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A minden országgal való 
együttműködés politikája

A nemaefjíözá . viszonyok 
inai szakaszét nagyarányú dip- 
lomácim tevékenység jellemzi. 
Ez különféle értekezletekben 
és tárgyalásokban, üzenetvál­
tásokban, államférfiak utazá­
saiban és találkozásaiban fe­
jeződik ki,

A Szovjetunió és a többi 
béke szere lő állam — a más- 
ívcpp gondolkodókkal szemben 
türelmetlen, „patotomániós“ 
atlanti politikától eltérően — 
mindenkor valamennyi állam
együttműködéséért szállt síkra. 
A Szovjetunió Kommunista 
Pártjánídi XX, kongresszusa 
megerősítette ezt az irány vo­
nalat. A szovjetek országa az ' 
új viszonyok közt még áil- 
hatatosabban törekszik min­
den on>zag kölcsönös bizalmá­
nak és együttműködésének 
megteremtésére, akármilyen is 
az egyes országok társadalmi 
és államrendszere. A Szovjet­
unió nem szab meg semmiféle 
■feltételt vagy korlátozást, s 
csupán azt kívánja, hogy á 
másik fél is hasonlóképp tö­
rekedjék a béke megóvására.

működés megteremtésének út­
ját és eszközeit. Köztudomá­
sú, hogy a francia és az olasz 
vezető körök neves képviselői 
a minap élesen bírálták az 
atlanti politika agresszivitá­
sát és korlátoltságát. Talán 
nem kevésbé jellemző a kis 
Kambodzsa példája. "Kambod­
zsa elhessegeti a SEATO szer­
vezőinek csábításait, hátat for­
dít ennek a tömbnek, s vala­
mennyi szomszédja, köztük a 
Kínai Népköztársaság irányá­
ban is a baráti kapcsolatok 
megteremtésének politikáját 
folytatja.

A Szovjetunió mindenképp 
törekszik e lehetőségek kiak­
názáséra. Elég arra a tényre 
utalnunk, 'hogy a szovjetország 
és az észak-európai államok, 
köztük az atlanti tömbben 
részvevő államok (Norvégia és 
Dánia) kölcsönös megértése és 
együttműködése is fokozódott. 
A szovjet vezetők közelgő 
angliai és a francia kormány­
férfiak várható moszkvai láto­
gatása nagy lehetőségeiket tár 
M a megoldatlan problémák 
rendezésére. Pedig Anglia is, 
Franciaország is az atlanti 
tömb . vezető'v hatalmai közé 
tartozik.

■ A„ . hidogháibpríj hívei ez 
együttniűlköiiés eszméjének 
növekvő népszerűsége láttán 
lankadatlan . buzgalommal 
mesterkednek, hogy megrágal­
mazzák a Szovjetunió akcióit, 
mindenféle ti fcokzatos szándé­
kokat tulajdonítsanak a Szov­
jetuniónak, s lépten-nyomon a 
bizalmatlanság légkörével ve­
gyék körül az ,,oroszok szívé­
lyességét“. Például a Norr- 
bot tens - K unren című svéd 
jobboldali lap az ilyesfajta 
hangulatok hatáséra írta ve­
zércikkében, hogy az együtt­
működési szándék demonstrá­
lásával „az oroszok először is 
a kétely és a bizalmatlanság 
magvát akarják ■ elhinteni e 
demokratikus államok közt, 
amelyek az amerikaiak veze­
tésével a katonai jellegű At­
lanti Egyezményben tömörül­
tek, másodszor pedig megfcí 
sáriik, hogy Moszkva oldaléra 
vonják a semleges és a szö­
vetségektől tartózkodó orszá­
gokat“.
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ÍV. A. Bulganyin elvtárs nyilatkozata a Timesnak

, Minden erőnkkel azon leszünk, hogy 
látogatásunk a feszültség enyhítését szolgálj.

A Times című anaol lan telkérte w a =#,,—„ .. ... *A Times című anaol lap felkérte íV A Bulaanuint „ 
k7rdésTlN ™%isztertanár-sá™k elekét, válaszoljon néhány

annyin ÄT* 6 TiWs kÉrdéseit és »■ A- **

Ázsiában a Szovjetuniónak 
nemcsak az Indiával, Burmá­
val és Afganisztánnal való 
mar szinte hagyományos 
együttműködése folyik ered­
ményesen, hanem Kambod­
zsához és Pakisztánhoz fűző­
dő kapcsolatai is erősödnek. 
Ezt tanúsítja Mikojannák, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa 
első elnöichelyettesének a leg­
utóbbi napokban Karacsafcan 
tett látogatása. Fölösleges bi­
zonyítanunk, hogy mindez mily 
kedvezően hat az ázsiai bé­
kére.

A reakciós körök hiába eről­
ködnek, hogy „a nemzetközi 
kommunizmus“ cselszövényé- 
nek tulajdonítsák ezeket a 
következményeket, mert sem­
miképp sem titkolhatják el a 
népek előtt a közel-keleti fe­
szültség igazi okát.

Ezzel szemben a népek ál­
talánosan helyeslik és támo­
gatják a szovjet külpolitika 
nemes alapeszméit. Mind több 
kis és nagy állam keresi a 
széleskörű nemzetközi egytitt-

Az efféle következtetések 
csak a legszerényebb igényű 
emberek' tetszésére számíthat­
nak. Az. atlanti tömb tagjai
közt nem a szovjet „mesterke 
déseik“ okoznak kételyt és bi­
zalmatlanságot. hanem azok 
az élesein szembeötlő hibák, 
amelyeket a reális világhely­
zet fölmérésére képtelen és a 
háborús előkészületeket erő­
szakoló „amerikai vezetés“ 
elkövet. A semleges és a szö­
vetségesektől tartózkodó or­
szágok a katonai tömbökhöz 
való csatlakozás visszautasítá­
sával nem „Moszkvának“, ha­
nem a béke megőrzésének és 
a nemzetközi feszültség to­
vábbi enyhülésének tesznek 
szolgálatot;

A világ népei a tények alap­
ján győződnek meg róla, hogy 
a békés egymás mellett élés­
nek és a minden országgal 
való baráti együttműködés 
fejlesztésének szovjet politi­
kája nem „mesterkedés“, nem 
„taktika“, hanem a szovjet 
külpolitika fő irányvonala; A 
jövő ezé a politikáé.

Részietek aa űj Idő legutób­
bi számában megjelent cikkből.

KÉRDÉS: Mi az angliai uta­
zás célja?

VÁLASZ: N. Sz. Hruscsov 
és én Nagy-Britannia kormá­
nyának meghívására látoga­
tunk el Angliába, Angliai tar­
tózkodásunk alatt szándékunk­
ban áll megvitatni azokat 
kérdésekét, amelyek min­
denekelőtt érdeklik országain­
kat. Anélkül, hogy találgatá­
sokba bocsátkoznánk az an­
gol kormánnyal folytatandó 
tárgyalásaink várható ered­
ményeit illetőén, elmondhat 
juk hogy a különböző orszá­
gok vezető államf érfiainak 
személyes érintkezése a köl­
csönös megértés megteremté­
sének hatékony eszköze a ne­
héz és vitás kérdésekben. Em­
lékeztetni lehet például arra. 
milyen jótékony szerepet töl­
tött be a vezető államférfiak 
személyes érintkezése az 
osztrák kérdés megoldásában, 
a Szovjetunió és Jugoszlávia 
baráti kapcsolatainak helyre- 
állításában. a Szovjetunió és 
számos ázsiai ország baráti vi­
szonyának fejlesztésében és 
sok más esetben. A tárgyalá­
sok — a legjobb dolog, amit 
a tapasztalatok ma az egyes 
nemzetközi kérdések rendelé­
sére ajánlanak.

KÉRDÉS: Tehet-e szolgála­
tot ez az utazás a nemzetközi 
feszültség enyhítése ügyé­
nek?

VÁLASZ: Reméljük ezt és

KÉRDÉS: Külföldön azt 
véleményt lehet hallani, hogy 
ellentmondás van egyfelől az 
indiai, burmai és afganisztáni 
utazás során lelt nyilatkozatok, 
másfelől az Anglia iránti ba­
rátságira vonatkozó jelenlegi 
kijelentések között. Nem voi- 
na-e szíves kifejteni vélemé­
nyét erről a kérdésről?

_ magunk részéről minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy 
angliai látogatásunk a nemzet­
közi feszültség enyhítését szol­
gálja. A Szovjetunió kormánya 
és népei abból indulnak ki, 
hogy a nagyhatalmak kapcso­
lataikban közös érdekeiket 
kell szem előtt tartaniok, s 
hogy legtöbb gondjuk az, hogy 
megakadályozzanak egy újabb 
háborút és normális, jó vi­
szonyt teremtsenek az összes 
országok között.

Ha a feszültség enyhítésére 
irányuló megfelelő viszonttö- 
rekvéssel találkozunk, akkor 
az utazás kétségkívül pozitív 
eredményeket hoz.

VÁLASZ: A Szovjetunió ar­
ra törekszik hogy tovább ja­
vítsa viszonyát Angliával, 
Franciaországgal, az Egyesült 
Ailafnokkal és mindéig más or­
szággal, azt tartja ugyanis 
hogy a népek közötti jó vi­
szony és barátság a világ bé­
kéjének megőrzésére és meg­
szilárdítására vezet. A béke 
megszilárdításában pedig í 
szovjet embereknél nem ké 
vésbé érdekeltek az angolok, 
a franciák, az amerikaiak, va­
lamennyi ország népei.

A Szovjetunió külpolitikájá­
nak változatlan elve a barát­
ság politikája cs a nagyobb 
megértés megteremtésének 
politikája minden ország, így 
Anglia irányában is. A szovjet 
nép mindig megbecsülést ér­
zett az angol nép iránt, és 
őszintén baráti kapcsolatokat 
akari vele fenntartani. Csak 
az igazság ellen vétve lehetne 
azt állítani, hogy a szovjet ál­
lamférfiak indiai, burmai és 
afganisztáni látogatása idején 
tett nyilatkozatok a Szovjet­
unió és Anglia baráti viszo­
nyának megteremtése ellen 
irányultak.

KÉRDÉS: Külföldöm azt a 
véleményt lehelt hallani, hogy 
az angliai utazás célja — éket 
verni Anglia és az Egyesült 
Államok közé. Nem volna-e 
szíves kifejteni véleményét er­
ről a kérdésről?

VÁLASZ: Amikor a Szov­
jetunió jó, baráti viszonyt 
akar megteremteni valame­
lyik országgal, nincs szüksége 
arra, hogy az illető ország el­
vesse valamelyik más ország­
hoz fűződő barátságát. Orszá­
gunk barátkozni akar Anglia 
barátaival is, és nincs szüksé- „

síink arra, hogy megfosszuk 
Angliát barátaitól.

A szovjet kormány baráti 
kapcsolatokat akar létesíteni 
Angliával, akárcsak Francia- 
országgal. az Egyesült Álla­
mokkal és más országokkal. 
A szovjet kormány, mivel nagy 
jelentőséget tulajdonít annak, 
hogy a béke és a biztonság 
megszilárdítása érdekében 
minden országgal baráti kap­
csolatokat építsen ki, mint is­
meretes, mindent megtesz 
hogy megjavítsa a szovjet- 
amerikai viszonyt is. Ezt akar­
ja a szovjet és az amerikai nép 
is és nincs olyan ok, amelyet 
ne lehetne kiküszöbölni i 
Szovjetunió és Egyesült Álla 
mok jószomszédi kapcsolatai­
nak megteremtése céljából.

KÉRDÉS: Mik az angol— 
szovjet kereskedelem kibővíté­
sének lehetőségei és várható-e, 
hegy az angliai látogatás elő 
fogja ezt segíteni? Kölcsönö­
sen előnyös volna-e mindkét 
ország számára a kereskede­
lem kibővítése?

VÁLASZ: A kereskedelem 
jobb az elhidegülcsnél, meg 
inkább az országok közötti el­
lenségeskedésnél. A Szovjet­
unió és Anglia közötti nagy­
szabású kereskedelem nagyon 
ösztönözné más területeken 
is az együttműködés fejleszté­
sét.

Ami a két ország közötti ke­
reskedelem kibővítésének te­
hetőségeit illeti ezek ige 
kedvezőek. A szovjet komié 
kész az egyenlőség és a kő 
esftnös előny alapján az an 
goi—szovjet, kereskedelem je­
lentős kibővítésére, mind a 
Jelenleg szokásosan exportált 
árufajtákat, mind új árufajtá­
kat Illetően. Ha kiküszöbölik 
ennek a kereskedelemnek az 
akadályozóit, azokat a külön­
féle korlátozásokat, amelyeket 
nem mi vezettünk be, és ame­
lyek a múltból ittmaradt fur­
csa anakronizmusok — ennek 
kölcsönös előnyei eléggé érez­
hetőek lennének. A kereske­
delem kibővítése kétségtelenül 
nemcsak a két ország népei 
jólétének emelkedését segítené 
elő, hanem a politikai látóha­
tár kideriilését is.

KÉRDÉS: Éden miniszte'el­
nök a látogatás célját a követ­
kezőképpen határozta meg:

.Megvitatni a vitás kérdése- |

'két, megpróbálni a közös nyelv 
megtalálásátÚgy véli-e ön, 
hogy a közös nyelvet meg Le­
het találni ?

Finn parlamenti küldöttség látogat hazánkba

VÁLASZ: Ami bennünket
illet, a szovjet kormány -/.*■- 
retné a két felet érdeklő kérdé­
sekben elérni a kölcsönös 
megértést, valamint a nézeteit 
és az álláspontok közeledését# 
megteremteni az országaink 
közötti bizalom légkörét - ez­
zel elősegíteni a Szovjetunió 
cs Nagy-Britannia viszonyá­
nak további javulását ami 
hozzájárulna Európában és 
a világ más részein a (tőke 
megszilárdulásához. A talál-« 
kozó ilyen eredményéhez meg­
vannak az elégséges alapok cs 
minden attól függ megvan-e 
a kellő készség a két félben# 
hogy a megvitatásra kerülő 
kérdésekben kölcsönösen meg­
találja az álláspontok közele­
désének és összeegyeztetésének 
útját.

A megegyezés elérése bizo­
nyos nehézségek kiküszöbölé­
sét jelenti és a nehézségeket 
mi sohasem tekintettük le­
küzdhetetlen akadályoknak# 
ha a tárgyalások alapjává 
mindkét tél az államok békés 
egymás mellett élésének elveit 
teszi és figyelembe veszi a 
minden nép békéjének és biz­
tonságának szavatolásával 
kapcsolatos kölcsönös érde­
keket.

i KÉRDÉS: Melyek azok a lő 
elések, amelyeket, a brit ve- 

1 főkkel meg kell vitatni?
VÁLASZ: A felek azokat a 

kérdéseket vitatják meg, ameé 
lyelceí a találkozó részvevői 
kívánnak előterjeszteni. Művé
csak azt lehet mondani, hogy 
nem vizsgálják meg azokat Át 
kérdésekét, amelyek közvet­
lenül vagy közvetve kárt okoz­
hatnának a szovjet és az an­
gol államférfiak megbeszélé­
sén részt nem vevő valamelyik 
országnak. Elsősorban olyan 
kérdések megvitatására gon- 
idolunk amelyek az országaink 
közötti kereskedelem fejleszté­
sét, a Szovjetunió és Anglia 
együttműködésének kibővíté­
sét illetik, valamint néhány 
más nemzetközi problémái# 
amelyeknek rendezése előse­
gítené a nemzetközi feszültség 
további enyhülését és az álta­
lános béke megszilárdítását;

O. L. M. Hjelt, a Finn 
Köztársaság budapesti ügy­
vivője április 12-én felkeres­
te Hónai Sándor elvtársat, 
az országgyűlés elnökét és 
átadta a finn parlament el­
nökének levelét.

A finn parlament elnöke 
levelében közölte, hogy ra 
Finn Köztársaság parlament­
je örömmel elfogadta a hoz­
zá intézett felhívást és kül­
döttséget küld Magyaror­
szágra.

Magyar parlamenti
Rónai Sándor elvtárs, az 

országgyűlés, elnöke, április 
11-én fogadta Ion Popescut, 
a Román Népköztársaság 
budapesti nagykövetét, aki 
átadta a Román Népköztár­
saság nagy nemzetgyűlése

elnökének meghívását, hogy 
a magyar országgyűlés kül­
döttsége látogasson el a Ro­
mán Népköztársaságba 

Rónai Sándor . elvtárs kö­
zölte, hogy a meghívásnak 
örömmel eleget teszünk.

AKIK ÉLEN JÁRNAK A MÁJUS 1-1 VERSENYBEN

KEREKES LAJOS 
a Hajlított Bútorgyár állí- 
lója, a „6:3“ brigád tagja. 
Brigádja május 1 tisztele­
tére teljesítményének 158 
százalékról 160 százalékra 

való emelését vállalta#

SZÍTÓ LÁSZLÓ 
tengelyesztergályos, a Jár­
műjavító dolgozója, évek 
óta kiváló minőségű mun­
kát végez. Márciusban 133 
százalékos átlagteljesít­
ménnyel dolgozott. Május 
1-re teljesítményét 4 szá­

zalékkal emeli#

NANÁSI ádam
a Szabadság Lapnyomda 
gépmestere, a szakma ki­
váló dolgozója. Április 
4-e után május 1 tisztele­
tére vállalta, hogy átlag­
teljesítményét 2oo százalé­

kon tartja.

HALASZ JENŐ 
rakodómunkásnak, a Hű­
tőipari Vállalat kiváló dol­
gozójának nagy része vol: 
abban, hogy a vállalat el­
nyerte a Minisztertanács 
és a SZOT vörös vánd’or- 
zászlaját, valamint az él- 

úcem címet#

CS1GE LÁSZLÓ 
a Gördülőcsapágygyár kö­
szörűs üzemének műveze­
tője, a gépipar kiváló dol­
gozója az április 4 tiszte­
letére indított műszakok 
közötti versenyben mű­
szakjával első lett a kö- 

'**-■' szőrös üzemben.

LEITER JQZSEF 
lakatos az Építőgépkarban­
tartó Vállalat dolgozója 
1954 márciusa óta teljesíti 
a kiváló dolgozó feltétele­
ket. Leiter József és bri­
gádja jelenleg egy ötton­
nás toronydaru építésén 

dolgozik,
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Párt és párfépités <

A jó konferencia feltétele 
a jó felkészülés

Szerdán délután fél 5 ára­
kor konferenciára jöttek össze 
a Kenyérgyár politikai gaz­
daságtan I. évfolyamára be­
osztott hallgatok. A propagan­
dista, Andirkó János. elvtárs 
most is megelégedéssel álla­
píthatta meg, hogy a hallga­
tók mind megjelentek.

A hallgatók pontos megje­
lenéséből — még a konferen­
cia megkezdése előtt — arra 
lehetett következtetni, hogy a 
megtárgyalásra kerülő anyag, 
az SZKP XX. kongresszusá­
nak a nemzetközi helyzetről 
szóló része, de általában a 
kongresszuson elhangzott elvi 
niegáffiapítások, élénk érdek­
lődést keltettek a Kenyérgyár 
dolgozói között. Ezen az okta­
tási formáin részvevő dolgo­
zók most olyan közösség előtt 
beszélték meg a tanulmányo­
zott anyagot, amelyik amel­
lett, hogy tisztázta a felme­
rült kérdéseket, rendszerezte 
es megérttette a jelenlevőkkel 
a nemzetközi helyzetben be- 
következefí változásokat.

Az első igen fontos kérdés 
te — amelyik így hangzik: 
A jelenlegi nemzalíleözl hely­
űét fő vonásai, a békés egy­
más mellett élés elve, a hábo­
rú elhárításának lehetősége 
•napjainkban — többen jelent­
keztek. Gáli András, Ki-rper- 
ger Sándorné, Budai Ferenc, 
Hel-meczi Miklós, Géczi Fe­
renc, Mezei Ferenc és a töb­
biek hozzászólásai azt bizo­
nyították, alaposan készültek 
$t konferenciára.

Élénk vita a háború 
elkerülhet ősegéről

Tatom éppen azért volt ilyen 
nagy az aktivitás, meri az 
SZKP XX. kongresszusa óta 
a dolgozóik igen sokat beszél­
nek a háború elhárításénak 
kérdéséről, árról, 'hogy a há­
ború nem végzetszerűen el­
kerülhetetlen. A konferencia 
hallgatói között voltak olya­
nok is, akik már két világ­
háborút végigéltek s éppen 
ezért váltott ki olyan rendkí­
vül nagy érdeklődéit a hábo­
rú elkerülhetőségének elvi 
megállapítása. A hallgatók e 
konferenciáin is meggy őződ- 
irietbek arról, hogy a marxiz­
mus—leram-izmus nem dogma, 
hanem azt alkotó módon keli 
fcanuümá-nyoroi, hiszen egyes 
tételei a fejlődés- folyamán 
változhatnak és meg is vál­
toznak, új következtetések, 
megállapítások születnek.

Ilyen az a marxista—le-ni- 
nista tólei is. amely szerint 
addig, amíg az imperializmus 
fennáll, elkerülhetetlen a há­
ború. Ez a tétel, amikor ki­
dolgozták, teljesen helytálló, 
igaz volt, hiszen akikor még 
az imperialisamius mindient át­
fogó világrendszer volt. Azok 
a társadalmi és politikai erők, 
amelyeknek a háború nem 
volt érdekük, gyengeségüknél 
és szervezetlenségüknél fogva 
nem kényszeríthették az im­
perialistákat arra, hogy mond­
janak te a háborúik Mrabban- 
íásáról

E kérdés megéríétsérőü a 
hallgatók, élénk vitában adtok 
kifejezést s ugyanakkor el­
mondták, hogy melyek azok a 
tények, amelyek ezt a tétel/t

megváltoztatták k amelyek 
következményeként ma már 
megvan a háború élihérrtásá- 
nak lehetősége. Ezzel kapcso­
latban beszéltek a nemzetközi 
erőviszonyok megváltozásáról, 
arról, hogy létrejött és hatal­
mas erővé vált, a szocialista 
világ rendszer, s fennállása kö­
vetkeztében a , békés zerető 
erőknek nemcsak erkölcsi, ha­
nem anyagi eszközeik is van­
nak az agresszió elhárítására.

. Ismerjük meg a napi 
politikai eseményeket

A konferenciát az tette ér­
dekessé, elevenné, hogy az 
elvi tételek alapos megtárgya­
lását u napjainkban lezajló 
eseményekkel kapcsoltál! ösz- 
wse. Vagyis a konferencia heS- 
ga-tói olvasták a sajtóból a 
napi külpolitikai eseményeket 
s ezért is tudták az anyagot 
még gyakorlatiasabban meg­
vitatni

A bélié fenntartásának uj 
lehetőségeit tárgyalva saját 
mumka-terülefübet is említet­
ték. szorosan véve azt. hogy 
a gyár dolgozóinak jó mun­
kája mennyiben része a béke
biztosításához való hozzájárt! 
lés-nak.

A másik kérdés tárgyalása 
— A szocializmusba való át­
menet formái a különböző or­
szágokban — az első kérdés­
hez hasonló élénkséggel és 
érdeklődéssel folyt. A hallga­
tók közül egy-egy elvtárs há­
romszor. négyszer is felszó 
lölt. E kérdésnél ugyan már 
nem voltaik olyan „hosszú- 
lélegzefü“ felszólalások, mint 
az előbbinél, de Andirkó elv­
társnak a lényegre irányuló 
kisegítő kérdései 'azt eredmé­
nyezték. hogy az egyébként 
felkészült hallgatók; tisztábban 
látják, e tetei elvi és gyakor­
lati magyarázatát is.

A konferencia - a Kenyér­
gyárban tehát jól sikerült, ezt 
állapították meg' a propagan­
dista. és, a hallgatók, is. Ez- a 
konferencia .azt- bizo-nyította, 
hogy ahol. a. „propagandista és 
hallgatók jól felkészülten vesz­
nek részt a foglalkozáson, ott 
eredményes munkai végeznek. 
Meg kell azonban jegyezni, 
iiogy Ajtay Andor el vtó.rs fel- 
készültsége gyenge volt. Az 
egész konferencia alatt mind­
össze egyezer szólalt fel, s ta­
lán ő volt az egyetlen, aki 
nem mutatott nagyobb érdek­
lődést e rendkívül érdekes és 
a körülöttünk, zajló esemé­
nyeket tárgyaló anyag iránt;

Dicséretet érdemel
Budai Ferenc elvtárs
felkészüléséért

Ugyanokkor elismerésre 
méltó Budai Ferenc elviére 
érdeklődése, aki Hajdúböször­
ményiből jött be motorkerék­
páron a konferenciára, s fel­
szólalásai bózonyítODták fel­
készülését.

Ha a konferencia hallgatói 
a következő anyagokra is így 
készülnek, altikor elmmd-hat- 
ják. majd magukról, hogy va­
lóban tandknányoztái; neun 
pedig olvasták az SZKP nagy 
jelentőségű XX. kongresszusá- 
nak anyagát.

Németi Éva

El temették 
P, A. Jugyin elvtársat

Tudományos diákköri ülésszak 
az Orvostudományi Egyetemen

Az elmúlt évben rendezték 
meg először nagy sikerrel az 
évi munka eredményeit össze­
gező és bemutató egyetemi 
diákköri ülésszakot, ahol a 
diákköri tagok beszámoltak 
önálló kutatásaik eredményei­
től. Az egyetem jelentős ösz- 
vzegű jutalmat osztott tó a 
■legjobb pályamunkát .Mmq- 
tetott hallgatók között. A leg­
jobbak részt vettek Budapes­
ten a diákkör országos kong­
resszusán.

Ma és holnap rendezik meg 
az idei tudományos diákköri 
ülésszakot, Délután fél. 4 órai 
kezdettel ár. Petrányi Gyula 
professzor tart bevezető elő­
adást „A tudományos diák­
kört munka perspektívája“ 
címmel. Ma nyolc, holnap pe­
dig 11 előadást tartanak a 
diákköri tagok. Az előadások 
között számos érdekes kúsér- 
Ie'írtSl, tapasztalatról szóló be­

számoló lesz. Például: Síró 
Arisztid Béla: Gyógyító kí­
sérleti tapasztalatok, 120 be­
teg ultrahang csengővel tör­
tént kezelése kapcsán. Ador­
ján Barna: A fej és nyak kö­
zötti összeköttetések szülési 
sérülése. Gyöngyösi Gábor, 
Talkács Zoltán, Pedics Bemét: 
A szív saját erejének válto­
zatai emberen és kutyán, kü­
lönös tekintettel a szívműté­
tekre. Horváth Győző és ,76- 
kubecs Sándor: A nyelőcső 
és rekeszizom vérellátása 
emberen és kutyán, különös 
tekintettel a nyelőcső műté- 
teire.

Az ülésszak, iránt igen nagy 
érdeklődés nrutatkozik meg. 
Az ülésszak munkájában & 
hallgatókon kívül részt vesz­
nek az egyetem, professzorai 
kutatót

Moszkva dolgozói április 
12-én kísérték utolsó útjára 
Pavel Ale/kszandrovics Ju- 
gyint, az SZKP Központi Bi­
zottságának póttagját, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának 
küldöttét, a Szovjetunió építő- 
anyagipari miniszterét. Az éj­
szaka történt elhanzvasztás’ 
után az urnát az elhunyt ham­
vaival a Szakszervezetek Há­
zának oszlopcsarnokában he­
lyezték el, ahova délelőtt 10 
órától özönlöttek a dolgozók, 

15 óra 30 perckor az urnái 
óvatosan leemelték a talap­
zatról és a koszorúkkal együtt 
ki vitték a teremből. A gyász- 
menet katonai díszkísc,réttel 
gyász,induló hangjai mellett 
indult el. a Vörös tér felé.

A moszkvaiak ezrei jetten- 
tek meg azon gyűlésen, ame­
lyet P. A. Jugyin emlékének 
szenteltek. Számos diplomá­
ciai képviselet Moszkvában 
akkreditált vezetője és mun­
katársai ugyancsak részt vet­
tek a gyűlésem.

A P. A. Jugyin hamvait 
tartalmazó urnát Lenin és 
Sztálin mauzóleuma" előtt ál­
lították fel.

A tribünön megjelentek: ÍV. 
A. Bulganyin, J. A. Furceva, 
N. Sz. Hruscsov, L. M. Kaga- 
nov-ics, G. M. Malenikov, A. I.

Mlkojan, V. M. Molotov, M. 
G. Pe-rvuhiin, D. T. Sepilov,
M. Z. Szaburov, M. A. Szusz- 
lov, K. J. Vorosüav, G. K. 
Zsuhov, A. B. Arisztov és P.
N. Poszpjelov.

A moszkvai dolgozói! gyász- 
gyűlését N. I. Bobrovnyikov, 
a moszkvai városi szovjet vég­
rehajtó bizottságának elnöke 
nyitotta meg. Az SZKP Köz­
ponti Bizottsága, a Szovjet­
unió Minisztertanácsa és á 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak Elnöksége nevében V. A. 
Kucscrenko, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnök- 
helyettese; az építőanyag-ipari 
dolgozók nevében 1. 1. Lebegy, 
az építőanyagipari miniszter 
első helyettese mondott beszé­
det.

A gyászgyúlés veget érté­
vel a párt és a szovjet kor­
mány vezetői elhagyták a tri­
bünt és óvatosan felemelték 
az urnáit. A gyászmenet meg­
indult a Kreml falai felé. Tü­
zérségi dísz-lövések kíséreté­
ben az urnát P. A. Jugyin 
hamvaival a Kreml falainak 
mélyedésébe helyezték és 
mái-vá-nytáblával zárták le. A 
miái-ványtábllára aranybetűk­
kel vésték rá az építőipar e 
kiváló szervezőjének nevét

Újabb mankastkerek

május 1 tiszteletére
RUHAQYÁR

,4 4/a .szalag a májas 1.-t verseny éléu
A Debreceni Ruhagyárban pedig (a szalag biúzi. gyár; 

a május 1-i verseny során 114,5 százalékra alakult, 
maris figyelemre méltó siker . ■ . . . ...
rek születtek. A Varga Irén vtó-Áli-ck Ion« vezetésável dolgozó 1 szalag módszerek alapján a verseny.
április 10-én 122, április ll-én b™ l€f>bb. eredményt, ckv. 
pedig 128,2 százalékra teljesí- »zatogo^tt e» dolgozona; el­
tette a napi tervét. Meg en- dpr:/fba11 '•*............. jutalmazza. A napodbannél is kieii)älktidöbb •Tedmá- j , .
nyekkel büszkélkedne-cnek a . ^
4/a szalag dolgozói. A 4/a - , .... .. „ -
szalag kollektívája az április ijZí‘-
11-én elért 129,4 százalékos f°'k’nal, ^ ftezs-

lékos teljesitm-ényinoveles, Uo 
százaléknál jobb eredőién

jutatom
feltételek alapján a.' 
elnyeréséhez a 100

teljesítménnyel az üzemben
folyó verseny élére került. ... - , - -

A munkahelyek és szalagok ^ S, .ujRbb
nemes vételkori őséiben u Vn- 10 -ziazalekos uervtulteljesnes

szükséges.non 1 és 2-cs szalag asszonyai 
és lányai is méltóképpen ki- A legjobb szalagok vezető,; 
veszik részüket. A Varion 1 s a szalagokon, be-l-ül. legjobb 
szalag teljesítménye április eredményt elérő dolgozók' re 
ll-én például fontos export- szere kitűzött 200 forintos ju 
munka végzésénél 100,2 szá- talm-ak első odaítélésére ni ív 
zalékra, a Varian 2 szalagé a jövő héten sor kerül.

TÁNCSICS CIPŐQYÁR

párizsi sajtó a szerdai francia minisztertanácsról 
és a kormányban mutatkozó ellentétekről

A szerdai francia .miniszter- 
tanács René Coty köztársasá- 
ságj elnök elnökletével nagy 
jelentőségű dönféselíet Iiozott 
az Algériába küldendő csapaL- 
erősítések ügyében. A minisz­
tertanács rendelete meghatá­
rozza, iiogy mely korosztályok 
tagjait hívhatják be és küld­
hetik Algériába. Ezek. között 
szerepelnek az 1932-ben szüle­
tettek, az 1933-ba-n születettek 
egy része, 'valamint az 1933. és 
1934. évben születetteknek az 
a csoportja, amelyet eddig 
még nem hívtak, be.

Az Intézkedések rövid táv­
lata körülbelül kétszázezer 
embert érinthetnek, s kö­
zülük nyolcvanezer em­
ber haladéktalan behívá­
sát jelentik. A behívókat 
személy szerint kézbesítik.
Á P-rance-Soir jelentése sze­

rint haladéktalanul megkez­
dik. naponta kétezer. ember Al­
gériába küldéséli sűrített hajó­
járatokkal.

A szerdai -minisztertanács 
ezenkívül Algériával összefüg­
gésben más döntéseket is hqr 
zoft.

Kimondták ■ az algériai 
nemzetgyűlés feloszlatá­
sát s rendeletet fogadtak 
ti a földreformmal össze­

függésben;
ez felhatalmazza Robert La­
coste algériai miniszter rezi­
denst az ötven hektárral na­
gyobb öntözhető földbirtokok 
kisajátítására.

A csütörtöki párizsi sajtó 
egyöntetű • megállapítása sze­
rint a minisztertanácsi v.i+a 
éleshangú volt

A Figaró és a Combat szerűit 
Mcndes-Fraa.ee bejelentette

René Coty-mk, Iiogy ha az ál­
tala javasolt politikai és admi­
nisztratív reformokat nem fo­
gadják el, ismét meg kell 
majd vizsgálnia részvételének 
kérdését a kormányban 

Az Humanité vezércikkében 
André Stil leszögezi:

— Nyilvánvaló, hogy;
a minisztertanácson elfo­
gadott, döntés nem járul 
majd hozzá a fegyverek 

elhallgattatásához.
Éppen ellenkezőleg, csak a ka­
tonai. helyzet súlyosbodásához 
vezethet. Márpedig senki sem 
kételkedhetik abban: minden 
új'’háborús intézkedés, ahe­
lyett, hogy közelebb hozná az 
algériai kérdés megoldását, ve­
szedelmesen elmélyíti a szaka­
dékot s árt a konfliktus hala­
déktalan békés rendezése kilá­
tásainak.

André Stij a miniszterta­
nács döntéseit rendkívül 

károsoknak minősíti.
—1 A szocialistáknak és a 

kommunistáknak égyütt kell 
cselekedniük — folytatja — 
hogy megakadályozzuk a reak 
ciót újabb előnyök szerzésé­
ben s megvalósítsuk azt a ’iá­
két, amelyet a Guy Maliit- 
kormány céljának minősített. 

Az Human.ité jelenti egyéb­
ként, hogy

sok Párizs környéki üzem­
ben, hosszabb-rövidebb 
munkaszüneteltetésre ke­
rült sor békét követelve 

Algériában.
Szerdáin sok küldöttség ke­

reste fel a miniszterelnöksé­
get, hogy tolmácsolja az illeté­
keseknél! a dolgozók békevá- 
gyát.-

.4 haladó erők győzelme a ceyloni 
választanokon

A Reuter iroda colom bői 
tudósítója jelenti a ceyloni 
választások atotobd végleges 
eredményeit:

Eg)'es.ült Népifront 51 man­
dátum, Lanka Szama Szantad- 
zsa párt 14 mandátum, Föde- 
raUisták pártja 10 .mandátum,

Egyesült Nemzeti Páirt 8 man­
dátum, függetlenek 7 mandá­
tum, Ceyloni Kommunista 
Párt 3 mandátufu, Tamil ej- 
íeméllási front 1, m-undátum. 
Tamil kongresszus I mandá­
tum-.

Éíabb 35 ezer forint az árvízkárosultak megsegítésére
A Hajdú-Blhar megyei KISZOV 

és a Szövetkezeti Wzotteáq ápri­
lis 7-On este a Központi Kultúr­
otthon ban tombolával és tánccal 
egybekötött műsoros estet ren­
dezett. A műsoros est, valamint 
az árutombola tiszta bevételét1, 
35 ezer forintot ez árvízkárosul­
taknak küldték el a KISZöV doí-

A műsoráé est keretűbe« tom- 
bolaaorsolás is volt. A tombola- 
tá-gyakat a tánc szünetében aor- 
solták ki. A Hajdú-Bihar megyei 
Kisipari Szövetkezetek termelvé- 
nyeíböi 361 tárgy kenut klosz- 
táv«, 36 eeer torint «rttikbe»,

* tewreménytWa a Betrecent 
e*^,®««kfeT6 mm «psriMtKimé*

üzletében, Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt tekinthető meg. A 
nyereménytárgyak ugyanott ve­
hetők át április 25-ig.

A nagyobb tárgyaltat az aláb­
bi számok nyerték: 1627 gyer- 
mekauto, 2666 fényképalbum, 
3460 konyhamérleg, 3471' éjjefi- 
azekrény lámpa, 434« irémeppe, 
4399 klsszekér, 4947 duptatalpú 
férfíclpö, 4674 karszék, 5052 
hencser, 5666 65 centiméteres
asztal, 5301 üsthöz, 6418 futball 
labda, 7513 gyermek sportkocsi, 
7679 férfi vwzenöltöny,. 7775 
Sftxafrw mmbél, m«4 tte«mca, 
16BSÍ bereaherdé, 14116 wer- 
makapy, -JW

Ismét adóssággal sár as üsem ?
A Táncsics Cipőgyár Böször- egyet az üzemben tógulobb 

menyi úti telephelyén minden- végrehajtott áitszecvezéssel. A-. 
■ki ugj- vélekedik, (hagy a már- átszervezésire pedig nagy szii:.- 
ciusi tei-vteljesítés szépen si- ség volt már. Na-gy szükség, 
körűit. Nemesek a havi prog- annál' inkább, mert koránt 
ramot teljesítettek a dolgozók, sem mindegj-, kifogástaia. 
de a februári súlyos el'imra- árut ad-e az alja részleg ä 
dósé is sátoerüM pótami. vele kooperáló üzemrészek-

-Most április,ban azonban is- nek, vagy pedig nem. Sajnos 
mét felúj-ultak a régi hibák, az utóbbi sem ritka. Különöse., 
Úgyszólván minden elölről a fánahúzásnál-, a talpvarrás- 
kezdőd'öti. Az adósságcsiná- nél és marósnál bizony még 
lás, meg a bizonytalanság is. mindig sok a probléma, ami 
Az első harmad te-rvteljesítése főleg abból adódik, hogy a 
ugyanis csak 86,7 százalékra dolgozol! csak részben tartják 
átokult, ígj- az üzemnek is;mét be a technológiai utasításo- 
400 par cipó adóssága van. Icát.

úti az oka az ujabb vissza- A fenti hitek és az újbab 
esesrie,!! Mindenekelőtt az adósságok megszüntetésére a 
alja üzemrész ve,géz ezekben Táncsics Cipőgyár dolgozol 
a napokban -a szokottnál is május .1 tiszteletére nuoi ter- 
gyengebb munkát. Sajnos, az vük állandó túlteljesítést 
alja_ üzemrész folyamatos tér- ígérték. A következő napok, 
melese a tervtőljesiteshez el- ban kétszeresen fontos, hog' 
engedlietetienül fontos jó m-i- az alja üzemrész mellett a 
nogeg eterese mfeg most sincs többi részlegek, is tudású.: 
biztosítva! Több munkás, így . „ .
Tóth Ferenc, Barbi József, adjalv’ no®5 veS:'e
Torma Antal fáraihúzók teg- valóban kifogástalan -.runősé- 
nape-lőtt is csak InameNmwnel Só drapp plexi-gye-rmeksza:. 
dolgtoüttifc, mivel nem. értettek ttotok hagyják el a gyáruk

XHI-AS AUTÓJAVÍTÓ

Hasznos intézkedések a terv túlteljesítésére
Ha bérűd megvizsgálja a 

XlIT-as Autójavító Vállalat 
tervteljesítésének alakulását, 
bizony raeglebetősen furcsa 
loépet kap. A grafikon úgy 
-huHémzilk, mim.t a legszeszé­
lyesebb lázgörbe. A vállalat 
példáiul februárban nem telje­
sítette tervét, márciusban vi­
szont mér jóvtí. 100 százalék 
fölé ugrott a munka eredmé­
nyességét jelző index.

A Xlll-as Autójavító dol­
gozói a műszaki vezetőkkel 
az élen, máris okultex c fenti 
hibából. így a májua H ver­
seny sarán — ellentétben az 
eddigiekkel! — elsősorban a 
teirméiés egyenletességét- a 
jobb szerszám- és anyagellá­
tást tartják • szent e«*t. A 
munlka megjavítására és 
egyenletesebbé tételére az 
üzemrésze-kihen főleg az. utób­
bi napok során sok (hasznos 
kezdeményezés született. (Dol­
gozik és megkezdte működé­
sét például már a sze-rszámr- 
készítő részleg, me-ly több fon­
tos segédeszközt, körmos és 
csavaros louHcsotet házilag ké­
szít el. Az eddig sok gondot 
okozó lemezollóik éliesítéeesem

probíáma többe, mivel a szer 
számiakatosol: ezt a munkát Is 
elvégzik.

A fenti intézkedéseik és a 
dolgozók lelkes verse ngésu 
révén a XlII-as Autójavító 
Vállalat — folytatva március' 
sikeres „szereplését“ — ápri ­
lis első dekédljiát is a len- tu: 
teljesítésével zarta.

A, jobb és eredményesebb 
mu-nikálioz szükséges foltét, 
lek többé-ikevésbé adva var- 
naik. .Egy dologban azonban 
még jelenleg is nyugtalanító a 
helyzet. Ez pedig a csapégy- 
elSétás. A vállalat negyed­
évenként 65—70 százalélckri 
kevesebb görgős- és golyós­
csapágyat kap, mint amenj 
nyit igényel. „Eldolgoznak mr: 
guk úgy is“ — ez Pesten a 
Kohó- és Gépipari Mmis-zté- 
rium anyagellátási, igazgató- 
ségiámek a véleménye. Perszó 
az flyesíajta érvelés jócskán 
sántít. A dolgozók ugyanis ;, 
csapá'gy'hiány pőUására a m::,-' 
elhasználódott alkatrészek! . 
-kénytelenek újra felhasznál.: (. 
ama semmáiképp sem nöi’eii . 
kijavított kocsáií munka- fe 
telrerbíró képességét.

1 KÖTŐITARi VÁLLALAT

Jobb minőségű pamut és gyapotáruk 
• lakosság részere

•J*^ ,™om hónapitor* nöségü japénu-jjú blúzt, ku.-( 
,®e® figyelemre méltó a- gánt, férfikardigánt stb. ke 

kert értek el a Debreceni szftenek. A kötöde dolgozd 
VWatof dolgozói, pétUéul az anyagi akaró kos-, 

lM. Sä*a^®a feijesitettéÍ! fokozott szem előtt tartását t 
efco negyedév» tervüket. Azon- a seüejt csökkentesét ige: - 
oan naég ez az eredmény ás meg május 1 tiszteletére. Ho, 
fokoabato - mondják meet a nyék Istvánná gyártásközi c 
o yccrólt,. leraőr felajánlásában arra
a .narx»$dha« miegtartovt ter- vefflotost, hogy egyetlen c ■ 

melésí. értekezleten az. üzem- lyuliae, vágj' saenSestai-diV 
részek ee hrtgédöfe. méhészéi- árut sem ad ki a toe-ze közi1' 
ték, hogyan w Maképpen no- A feéajiámlások össze.,: m 
vélhetitek teljeaétményüket. alapján a Iíötőépari Válla - 
HWtatóireiatefe, hoegr ánrÉfeban, is túltélijesíti V-n-

Rézgálicből és égi 
bői házilag készíteti 
a legelterjedtebben l 
növényvédőszer. RÍ 
előtti, továbbá tavaq 
ri permetezésre eg 
kalmas.

A bordóilé kitűij 
permetezőszer a 
noszpórája ellen, 0,1 
zalékos töménységbe! 
vált a bordóilé a gjf 
delemben varasodásl 
dium), vánkospenészl 
továbbá a szántóföldi 
tészetben a levélfl 
gek, a paradicsom pj 
rája és általában 
gombabetegségek elll 
véve a lisztharmatof 
százalékos — 1 száza 
ménységben. Az őszi 
téli, áztató permet! 
bordóilevet 2 százall 
ségben alkalmazzuk,! 

lombos állapotban 
barackfák rézérzé 
ezért ilyenkor bor 

ne permetezzül

Rézgálic
A bordóilé le 

használt rézgálic 
változatban : kristály 
kett- és poralakj 
n. lisztkristályos) 
galomba. A rézgálic , 
lan minőségére a Föld 
ügyi Minisztérium 
gyobb gondossággal 
forgalomba kerülő 
az Országos Mező! 
Minőségvizsgáló Intéz 
szeresen ellenőrzi. Enl 
felelően — a minőségi 
zés után — csak olyal 
lyos-, darabos - és porai 
gálicot szabad forgatói) 
ni, amelynek kristálj 
szulfát (rézgálic) tarta 
alább 93 százalék. A 
és poralakú (liszt ki 
rézgálic — gyakorta 
pontból — azonos mei 
rézszulfátot tartalmaz, 
poralakú rézgálic ugj 
értékű, mint a kristály 
mindkét rézgálic-forms 
nos mennyiséget kell s 
lé készítéséhez felhaszi

Mész
A bordóilé készítés 

fiáit mész frissen ég 
ratios, jó minőségű, s: 
tői mentes (kőmente: 
san, tökéletesen ol- 
gyen.

Az égetett meszel 
romszoros mennyis

ÉVENTE 11

P- Konszi
A mezőgazdasági 

nagyarányú fellendítés 
mértékben függ a sz 
meny probléma megc 
Az SZKP XX. kong 
kitűzte a feladatot, hoj 
todik ötéves terv végé 
te 11 milliárd púd sa 
tnényt kel-1 betakarító 

Felvetődik a kérdés: 
úton-módon lehet el 
szemesfermény termek 
ismeretlen, magas s. 
lát.

Mindenekelőtt a v< 
•et szerkezetét kell k 
si térti. Ennek előnyén 
léltető példát mutatta 
rovográdi terület 1 
amelyek a vetés,terüle 
ril szerkezeti beosztás: 
®tlag 132 púd szemest 
takarítóttak be hektá. 
“ni jelentősen több, i 
1960-ra előirányzott te 
sonló eredményeket é 
? dnyepropetrovszki 
ten is.

A jó tapasztalatokat 
hosítani kell. A XX 
fesszuson a. követkéz! 
hangzott el: ha orsz 
hektáronként 100 púd 
terményt takarítanán 
vi Pedig reális cél-1 

akkor a jelenlegi veté 
tekröl évente 12 millió
szemesterményt tak 
fiunk be!

Nagy jelentőségű a: 
eohnika alkalma zása. 
hekelőtt a mező».;
munkák időszerű ' és 
^végzéséről van szó. 
természetesen több gj 
I A ^rmésétlagok n< 
“en nagy szerep jut a 
“«te trágyái! alka 
,ak- Az áUatáUomám- ” __,1
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Rézgálicből és égetett mész- 
ből házilag készített bordóilé, 
a legelterjedtebben használt 
növényvédőszer. Rügylakadás 
előtti, továbbá tavaszi és nyá­
ri permetezésre egyaránt al­
kalmas.

A bordóilé kitűnő hatású 
permetezőszer a szőlő pero 
noszpórája ellen, 0,5—1,5 szá­
za! kos töménységben. Jól be­
vált a bordóilé a gyümölcsvé­
delemben varasodás (íüziklá- 
dium). vánkospenész (monilia), 
továbbá a szántóföldön és ker­
tészetben a levélfoltbetegsé- 
gek, a paradicsom peronoszpó- 
rája és általában az összes 
gomba betegségek ellen — ki­
véve a liszthannatot — 0,5 
százalékos — 1 százalékos tö­
ménységben. Az őszibarackfák 
téli. áztató permetezéséhez a 
bordóilevet 2 százalékos erős­
ségben alkalmazzuk, azonban 

lombos állapotban az őszi­
barackfák rézérzékenyek, 
"ért ilyenkor bordóilével 

ne permetezzünk.

bordóilé készítés

Rézgálic
A bordóilé készítéséhez 

hasznait rézgálic három 
változatban: kristályos-, bri­
kett- és poralakban (u. 
n. lisztkristályos) kerül for­
galomba. A rézgálic kifogásta­
lan minőségére a Földművelés­
ügyi Minisztérium a legna­
gyobb gondossággal ügyel. A 
forgalomba kerülő rézgálicot 
az Országos Mezőgazdasági 
Minőségvizsgáló Intézet rend­
szeresen ellenőrzi. Ennek meg- 
lelelöen — a minőségi ellenőr­
zés után — csak olyan kristá­
lyos-, darabos- és poralakú réz­
gálicot szabad forgalomba hoz­
ni, amelynek kristályos réz­
szulfát (rézgálic) tartalma leg­
alább 93 százalék. A kristályos 
és poralakú (lisztkristályos) 
rézgálic — gyakorlati szem­
pontból — azonos mennyiségű 
rézszulfátot tartalmaz. Tehát a 
poralakú rézgálic ugyanolyan 
értékű, mint a kristályos. Ezért 
mindkét rézgálic-formából azo­
nos mennyiséget kell a bordói­
lé készítéséhez felhasználni.

Mész
A bordóilé készítéséhez hasz­

nált mész frissen égetett, da­
rabos, jó minőségű, szennyezés­
től mentes (kőmentes) és gyor­
san, tökéletesen oldható le­
gyen.

Az égetett meszet két-há- 
romszoros mennyiségű víz­

zel megoltjuk és így kap­
juk a „szalonnás" meszet.

A jó minőségű oltott mész oii- 
hatatlan köves részeket nem 
tartalmaz.

A megoltott szalonnás me­
szel veremben hosszabb ideig 
eltarthatjuk, ha

a kiszáradás megakadályo­
zására állandóan néhány 
ujjnyi víz alatt tartjuk.

Megrepedezett, megkeménye­
dett és kiszáradt szalonnás me­
szet bordóilé készítésére fel­
használni nem szabad.

A bordóilé készítése:
A réz oldható vegyületei, így 

a rézgálic-oldat is savanyú és 
perzselő hatású, ezért egyma­
gában a permetezésre nem 
használjuk. 1 kg rézgálic kö­
zömbösítéséhez oltatlan, ége­
tett mészből 50—60 dkg-ot, 
szalonnás mészből 1,5—1,8 ki­
lót számítunk. A mész nem­
csak közömbösíti a rézgálicot, 
hanem tapadóképességét is fo­
kozza. Ha a rézgálicot mésszel 
közömbösítjük, akkor bordói­
levet kapunk. A rézgálic fel­
oldásához fémedényt ne hasz­
náljunk, mert azt elmarja.

Hogyan készítjük el az 1 szá­
zalékos bordóilevet? 1 kg réz­
gálicot megtörve vászonzacs­
kóba vagy zsákba kötünk és 
fahordóban 50 liter vízbe ló­
gatjuk mindaddig, míg 2—3 óra 
alatt feloldódik. A poralakú 
rézgálic gyorsabban oldódik, 
mint a nagykristályos. Gyor­
sabb az oldás, ha meleg vizet 
használunk. Ugyanakkor má­
sik, legalább 120 literes fahor­
dóban vagy cementkádban elő­
zetesen kevés vízzel péppé ke 
vert szalonnás meszet — szű­
rőn át — csomómentesen le­
mossuk, majd 50 literre felhí­
gítjuk. Ezután a rézgálicolda- 
tot lassan és folytonos keverés 
közben a mésztejhez öntjük.

Mindig a rézgálicoldatot 
kell a mésztejhez önteni, 
mert így lassabban üle­
pedő, jobban tapadó és 
nagyobb gombaölő hatású 

permetlevet kapunk.
A bordóilé akkor jó, ha lú­

gos vegyhatású. A bordódé ko- 
zömbösítését kémlőpapírral el­
lenőrizzük, mely a földműves­
szövetkezetekben és a szaküz­
letekben kapható. Jó a permet- 
lé, vagyis lúgos akkor, ha a fe­
hér kémlőpapírt megpirosítja, 
vagy pedig, ha a piros lak­
muszpapírt megkékíti. Ha szín-

változás — a rossz, vagy kevés 
mész miatt — nem mutatkozik, 
akkor még annyi mésztejel 
adjunk a permedéhez, hogy a 
színváltozás bekövetkezzek. 
Fontos azonban, hogy csak ad­
dig adagoljunk mésztejet, amíg 
a permedé lúgos lesz, mert túl­
sók mész a bordódé hatását 
rontja.

A kész bordódé égszínkék 
színű.

Az előzőekhez hasonló mó­
don készítjük el az 1,5 és 2 
százalékos bordóilevet is, csak 
a rézgálicből és a mészből ará­
nyosan többet használunk. 
Mindig csak annyi bordóilevet 
készítünk, amennyit még az­
nap felhasználunk, mert állás 
közben védőhatása erősen 
csökken, sőt perzselővé is vál­
hat.

Fontos, hogy a bordóilevet 
előírásszerűén készítsük el, 
mert ellenkező esetben at­
tól megfelelő gombaölő ha­

tást nem várhatunk.
A bordódé keverhető niko­

tinnal (káliszappan nélkül), 
Darsinnal, színkénes szerekkel 
és idegméreg permetezőszerek­
kel. Nem keverhető mészkén- 
lével, Neopollal, olajemulziók­
kal és szappannal.

A bordóilevet a permetező- 
gépbe való töltés előtt mindig 
alaposan keverjük fel.

időben bordóilével permetez­
zünk.

A peronoszpóra
A pronoszpóra elleni ered­

ményes védekezés előfeltétele 
egyfelől az, hogy a bordóilevet 
előírásszerűén készítsük el, 
másfelől a permetezések idejét 
helyesen válasszuk meg, to­
vábbá Tökéletesen permetez­
zünk, mert így a levél fonák­
jára is jut elegendő permedé. 
A peronoszpóra-fertőzés általá­
ban akkor következik be, ha 
legalább 10 mm-es csapadék 
v°lk A második és a további 
fertőzésekhez már 4—5 mm-es 
csapadék is elegendő. A pero 
noszpóra lappangási ideje — 
amely a fertőzéstől a kivirág­
zásig tart — a hőmérséklettől 
függően általában 4—18 nap 
között változik. A peronoszpó- 
ra-jélző állomások előre jelzik 
a fertőzés idejét.

A kivirágzott peronoszpórát 
már nem lehet leküzdeni, leg­
feljebb a fertőzés továbbterje­
dését akadályozhatjuk meg. A 
fertőzést permetezéssel előzzük 
meg. Ezért igen fontos, hogy a 
lappangási idő alatt, vagyis a 
fertőzés és kivirágzás közötti

Általában először akkor 
permetezünk, amikor a 
hajtások öt-nyolclevelűek.

Ilyenkor 0,5 százalékos bordói­
levet alkalmazunk. A második 
permetezést egy hét múlva, a 
további permetezéseket pedig 
szükség szerint 1 százalékos 
permedével végezzük. A vi­
rágzás előtt legalább kétszer 
de az időjárástól függően —, 
háromszor-négyszer is perme­
tezünk. Csapadékos időjárás, 
szélvihar, továbbá jégverés 
esetén, amikor a fertőzés erő­
sebb mértékű, kivételesen 1,5 
százalékos bordóilevet használ­
hatunk. Ha az eső a permet­
levet lemossa, a permetezést 
meg kell ismételni. Ügy per­
metezzünk, hogy a permedé fi­
nom elosztásban jusson a tő­
kére.

Védekezésünk akkor töké­
letes, ha a levél fonákját 
és a fürtöket is gondosan 

megpermetezzük.
Igen súlyos fertőzést okoz­

hat a szőlőben a fürtperonosz- 
póra. Ezért a bordóileves per­
metezést egészítsük ki réz- 
mészporos porozással, a fürt- 
peronoszpóra leküzdése céljá­ból.
, A szőlő fürtperonoszpórája 
es lisztharmata elleni együttes i 
védekezésre jól bevált a réz-1 
kénpor 8 réz- és kéntartalmú 
porozószer. A rézkénpor hasz­
nálata nagyon ajánlható pára 
dús vidékeken, különösen a 
fürtporozásra. A szőlő első po­
rozásánál kát. holdankint 6—8 
kg, a második és a továbbiak­
nál pedig 10—12 kg rézkénpor 
szükséges.

A „Spritz-cuprál“ 
használata

Háztáji gyümölcsösökben az 
alma és körte varasodás, to­
vábbá a szőlő peronoszpórája 
ellen használhatjuk még a 
„Spritz-cuprál“ réztartalmú 
permetezőszert is. Előnye, 
hogy nem kell közömbösíteni, 
mint a rézgálicot mésszel, mert 
semleges vegyhatású növény­
védőszer. További előnye, hogy 
gyorsan oldódik. A gyümöl­
csösben 0,5 százalékos, a szőlő 
peronoszpórája ellen 1 százalé­
kos oldatot alkalmazunk. 1,5 
százalékos oldatban erős pero- 
noszpórafertőzés esetén is jó 
eredménnyel használható.

Denndörfer Zoltán

A nádudvari Vörös Csillag Tsz 
példamutatása

Két hónappal ezelőtt tapasz­
talatcsere látogatás volt a 
nádudvari Vörös Csilag Tsz- 
ben. Amikor a gazdaságot 
nézték meUi az egyik tsz tag 
így beszélt:

— Nemzetközi hírünk van
már.

— Mi a csuda — álltak meg 
körülötte hárman-négyen 
aztán hogyan?

— Hát úgy, hogy voltai 
már nálunk látogatók Indiá­
ból, Brazíliából, Ausztriából 
no meg a Szovjetunióból is.

Kacsó Sándor agronómussal 
most erről látogatásról be­
szélgetünk. Sok ideg_n arc 
már elmosódottan él emléke­
zetében, de a szovjet küldött 
ség tanácsaira még ma is vi 
lúgosán emlékszik. Lehet, 
hogy talán azért, mert órá­
kat beszélgettek, vitatkoztak 
szívélyes barátságot kötöttek. 
Pedig régen volt már, hogy 
náluk járt az ukrán kolhoz­
paraszt küldöttség, az is két 
évvel ezelőtt volt, amikor Gu 
zanov elvtárstól búcsúztak, 
aki még elmenésekör is azt 
mondotta:

— örömmel ismertem meg 
őzt a szövetkezeteit ha így 
dolgoznak továbbra is, még 
erősebbek, szilárdabbak és 
gazdagabbak akarnak lenni 
fejlesszék az állatállományt, 
de elsősorban a szarvasmar­
ha, a tehén állományt.

Sok nedvdús takarmányt 
etessenek, egyedenként ta- 
karmányozzanak, s növel­
jék a tejhozamot.
Évtizedes tapasztalatok vol­

tak ezek, amelyeknek átadá­
sával nem fukarkodott. Kacsó 
Sándor és a tsz többi tagja 
akkor csak hallgatták ezeket 
a tanácsokat, megköszönték 
és másnap már alkalmazták. 
Ha ismét eljönnének azok a 
szovjet elvtársak, biztosan 
meglepődnének, milyen ter­
mékeny talajra talált a Vö­
rös Csillagban tanácsuk. Üj 
istállókat építettek, bevezet­
ték az egyedi takarmányozást, 
száz és száz köbméter sílót 
készítettek, melyet késő ősz­
től kora tavaszig esznek te­
henek. A baráti segítség, a ta­
nács eredménye, hogy 

évente tehenenként 400 
literrel emelkedett a tejho­
zam, s igyobb a zsírtarta­
lom.

Pedig még nem is törzsköny­
vezett minden tehén, ezt csak 
az elköv t'\ " "vekben akar­
ják elérni.

Nehéz lenne papírra vetni 
azt a sok segítséget, amelyet 
a szovjet emberek adtak a 
Vörös Csillag tagjainak. Ha 
munkaszervezetekről volt szó, 
a munkaszervezet kialakításá­

ról, ők már készen álltak sa­
ját tapasztalatuk elmondásá­
val. Magas terméseredményeik 
módjáról is beszéltek, az el­
járások alkalmazásáról. Nem 
kérdezhettek olyat, ahol a 
szovjet emberek ne segítettek 
olna a jó tanáccsal. Nem is 

felejtik el egyhamar ezt a 
Vörös Csillag tagjai. Nem let­
tek hálátlan tanítványok.

Két év, két eredménye áll­
jon itt példaképül, az 1953-as, 
amikor az új agrotechnikai el­
járásokat kezdték alkamazni 
és az 1955-ös év, amikor a 
szovjet útmutatások alapján 
már széles körben, honosítot­
ták meg a négyzetes vetést, a 
pótbeporzást, a fejtrágyázást,' 
a fészkes ültetést.

1953-ban termett: 
növény holdanként!
feleség átlag q
búza 11,50
őszi árpa jg
tavaszi árpa 14
zab 7
kukorica 28
cukorrépa igj
napraforgó 10

1955-ben termett: 
búza 12,49
őszi árpa 17,20
tavaszi árpa 15’ie
zab 11
kukorica 32
cukorrépa 245

így válaszoltak a szovjet 
emberek segítségére a tanítvá­
nyok, a Vörös Csillag tagjak 
Ahogy beszélik, ha ismét el­
jönnének hozzájuk a szovjet 
emberek, ezeket az eredmé­
nyeket mondanak már eL 

Az, hogy most 
az országos értékeléskor tt 
sok ezer termelőszövctícezet 
között a tizedik helyen áll­
nak.

Ez évben még szélesebb kör­
ben alkalmazzák a szovjet 
elvtársak segítségét és útmu­
tatását. Május 1-re földbe te­
szik az összes tavaszi magva­
kat.

ÉVENTE 11 MILLIÁRD PÚD SZEMES­
TERMÉNY

P. Konsztantyinov akadémikus
A mezőgazdasági termelés 

nagyarányú fellendítése nagy­
mértékben függ a szemester­
mény probléma megoldásétól. 
•A;z _ SZKP XX. kongresszusa 
kitűzte a feladatot, hogy a ha­
todik ötéves terv végére éven­
te 11 milliárd púd szemester- 
ményt kell betakarítani.

Felvetődik a kérdés: milyen 
úton-módon lehet elérni
szemestermény termelés eddig 
ismeretlen, magas színvona­
lat.

Mindenekelőtt a vetésterü 
tet szerkezetét kell korszerű­
síteni. Ennek előnyére szem­
teltető példát mutattak a ki- 
rovográdi terület kolhozai, 
ämelyek a vetésterület éssze- 

szerkezeti beosztása révén 
ntlag 132 púd szemes-terményt 
takarítottak be hektáronként 
•mai jelentősen több, mint az 
1960-ra előirányzott terv. Ha­
sonló eredményeket ének el 
a dnyepropetrovszfci terüle­ten is.

A jó tapasztalatokat élta-Iá- 
lostani kell. A XX. kong­
resszuson a következő példa 
angzott el: ha országszerte 

nektáronként 100 púd szemes 
terményt takarítanának be 

* Pedig reális célkitűzés), 
toiÍ°r ? jelenlegi vetésterüle­

tről évente 12 milliárd púd 
szemesterményt takaríthat­nánk be!
ie5afPr jelentőségű az agro- 
M ,*:a -úkalroazása. Minde- 
-íeiótt a mezőgazdasági 
unkák időszerű és minőségi 
eszeséről van szó. Ehhez 

•ermeszetesen több gép kell.
A termésátlagok növelésé­ben nagy szerep jut a külön-

trágyák alkalmazásá- 
-. Az állatállomány továb-
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véli majd az istállótrágyet. 
ami igen fontos a talaj felja­
vítására. A műtrágyagyártás 
az ötéves terv alatt megkét­
szereződik és eléri majd az évi 
20 millió tonnáit.

Nagy gondot kell fordítani 
a_ szemveszteségek csökken­
tésére. Ezt az idejében végzett 
gyors betakarítással kell el­
érni. A hatodik ötéves terv 
előirányzatai szerint a Szov­
jetunió európai részén a sze 
mestermények betakarítását 
tíz munkanap alatt, Szibériá­
ban és a Távol-Keleten pedig 
7—8 munkanap alatt kell le 
bonyolítani.

Az utóbbi évek tapasztala­
tai meggyőzően bebizonyítot­
ták a kukorica vetésterület 
növelésének célszerűségét. A 
kukorica helyes kezeléssel 
hektáronként 200 mázsa cső- 
termést ad. Ezt az élenjáró 
kolhozokban már el is érték. 
Általában azonban nem az a 
helyzet.

A Szovjetunióban tavaly a 
kukorica vetésterületét 18 mil­
lió hektárra növelték. A ha­
todik ötéves terv során a ku­
korica vetésterületét 28 mil­
lió hektárra kell emelni. A 
kukorica termelése szempont­
jából nagy jelentőségű a 
hibrid vetőmagvakkal beülte­
tett területek növelése, ami 
15—30 százalékos termés több­
letet jelent.

Évről évre nő a szűzföldek 
és parlagon heverő földek 
megművelésének jelentősége, 
mint a szemestermény terme­
lés növelésének fontos forrá­
sa. Eddig 33 millió hektár új 
földet vetettek be. Számítások 
szerint az újonnan megművelt

A sz&ujei fnczotyazdaság, 
rtaWaiáHpú fdiutdUesCHcU 

öééue& tewe>
(A Krasxnaja Zvjexda tikkelből)

Tehát majdnem 
kétszer annyit, mint 1955-ben.

Űj gépeket gyártanak majd 
a kukorica, gyapot, burgonya 
és más növények betakarítá­
sára. Hamarosan megkezdik 
például a „KSZK—2,6“ típu­
sú új silókarmbájn gyártását. 

A mezőaazdasá*H gépgyár­

tóik a XX. kongresszus törté-- 
nelmi határozatain fellelke­
sülve mindent megtesznek 
annak érdekében, hogy kor­
szerű technikával lássák el a 
szovjet mezőgazdaságot. így 
akarnak hozzájárulni a mező­
gazdaság nagyarányú fellendí­
téséhez.

hét betakarítani. Figyelembe 
kell még azt is venni, hogy a 
szűzföldekről az ország rgen 
olcsó gabonát kap. 1954-ben 
például Nyugat-Szibériáhan 
43 százalékkal, Kazahsztán­
ban pedig 49 százalékkal ol­
csóbban termeltek gabonát, 
mint a Szovjetunió más vidé­
kein.

Nem szabad megfeledkezni

azonban a mezőgazdaság fel­
lendítésének legfontosabb for­
rásáról, a szovjet emberek al­
kotó aktivitásáról és arról a 
szilárd elhatározásukról, hogy 
a szeretett kommunista part 
által kitűzött feladatokat meg­
valósítják. Ez biztos záloga 
annak, hogy a hatodik ötéves 
terv nagy célkitűzései valóra 
válnak.

A KOLHOZMEZÖK TECHNIKÁJA
A. V. Krasznyicsenko, az ossz-szövetségi 

mezőgazdasági gépkutató intézet igazgatója
A traktor- és mezőgazda-1 Minden egyes traktornak sági gépgyártás a hatodik öt-1.meglesz a Saga rásíreThető

éves tervben új, nagyarányú 
fejlődésnek indul. A fejlődés 
nemcsak a mezőgazdaság új 
technikával való ellátáséban 
nyilvánul majd meg, 'hanem 
a gépek technikai színvonalá­
nak emelésében is kifejezésre 
jut.

Már 1956-ban valamennyi 
típusú traktort Diesel-motor­
ra szerelnek át. Az általáno­
san ismert „DT—54“ típusú 
traktor helyett ugyanolyan 
kapacitású Diesel-motoros 
traktort gyártanak majd, 
amelynek súlya már jóval ki­
sebb. Az új traktorokat rá­
szerelhető gépekkel látják el. 
Eddig mindössze 30 különböző 
típusú rászerelhető gépet 
gyártottak, a következő 2—3 
évben mér százra"«"mi a- ........ ..mu z.L,i emelkedik

------------földekről évente átlag 2 mil-1 az új, rászerelhető és félig
«Waeítása jetemtóse* *w Súgd. end eaeroeterntény t, le-1 náeaerelheta, gépek típusa,,

gépkomplexuma. így például 
a >’DT—24“, a „Belorussz“ és 
a >,DT—54“ típusú traktorok 
.30 fajta rászerelhető gépet 
kapnak. Ez lehetővé teszi a 
mezőgazdasági gépek gazda­
ságosabb kihasználását.

A hatodik ötéves terv során 
a gabonakombájnok gyártását 
oly mértékben növelik, hogy 
az teljes egészében kielégítse 
a mezőgazdaság szükségleteit. 
1960-ra évente 140 000 gabo­
nakombájnt kap a mezőgaz­
daság, a.m:i igen nagy meny- 
nyiség, ha figyelembe vész- 
szűk, hogy 1955-ben 49 000
gabonakombájnt gyártottak. 
Ezenkívül számos új típusú 
gabonakombájnt is gyártanak 
majd.

Egy év alatt, 1930-ban
322 000 toajktoet Jaap a mező*

SOHA NEM ISMERT TÁVLATOK
az Állattenyésztés előtt

P. A. Jeszaulov, a Szovjetunió mezőgazdaság 
ügyi minisztériuma kollégiumának tagja

Az állattenyésztés a mező- 
gazdaság egyik legelmaradot­
tabb ága. A hatodik ötéves 
tervben nagyarányú fejlődés­
nek indul. 1960-ra a húster­
melés megkétszereződik. Két­
szer annyi tejet, gyapjút, két 
és félszer annyi tojást kap 
majd a népgazdaság, mint 
1955-bem

Felmerül a kérdés, lehetsé­
ges-e ilyen rövid idő alatt az 
állattenyésztés nagyarányú 
fejlesztése? A szovjet embe­
rek erre azt válaszolják: az 
élenjárók tapasztalata bizo­
nyítja, hogy ez igenis lehet­
séges. Számos kolhoz már az 
elmúlt évben megkétszerezte 
az állati termékek termelését, 
bár ezt az ötéves terv csak 
1960-ra irányozza elő.

A rjazani terület állatte­
nyésztői az elmúlt két évben 
a fejésd átlagot 922 kilogram­
mal emelték. Ezzel azonban 
nem elégednek meg: még az 
idén el akarják érni a 2500 
kilogrammos fejési átlagot. E 
téren a rjazani terület nem 
egyedülálló. Az elmúlt mező- 
gazdasági évben az ország 28 
területének kolhozai átlagban 
másfélszeresen emelték a fe­
jési átlagot. Gyarapodott az 
elmúlt évben az állatállo­
mány is. A szarvasmarha ál-
fcwfc* anMwtoa. te*

lül csupán a tehenek száma 
1 700 000-rel emelkedett Egy­
millióval több a sertés és 
7 400 000-rel a juh.

Az elért eredmények azon­
ban közelről sem elégítenek 
ki miniket. Ahhoz, hogy a la­
kosságot kellőképpen el tud­
juk látni élelmiszereikkel, a 
szántó, rét és legelő minden 
100 hektóra után 260 mázsa 
tejet, 27 mázsa húst; a szántó­
föld 100 hektóra után pedig 
30 mázsa sertéshúst kell ter­
melnünk.

A hatodik ötéves terv irány­
elvei szerint a hústermelés 
növelését mindenekelőtt a ser- 
téshízlalás fejlesztése révén 
kell elérni. A fő gondot a 
hús- és baconsertések hizlalá­
sára kell fordítani, mivel azok 
hizlalása kevesebb takar­
mányt és munkaráfordítást 
igényel és ugyanakkor 20—22 
százalékkal több sertéshúst 
nyerünk, mint a zsírsertések 
hizlalásánál.

Az állattenyésztés nagyavá- 
nyú fellendítése szempontjá­
ból döntő jelentőségű a ta­
karmánybázis növelése. E té­
ren nagy szerep jut a kuko­
rica vetésterülete emelésének 
es a termésátlag növelésének, 
mivel a kukorica a legolcsóbb 
es„ legtáplálóbb, nedvdús és
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Jelentkezési felhívás az Országos 
Mezőgazdasági Kiállításra

1956. szeptember 2:—ld-ig 
kerül megrendezésre Buda­
pesten a mezőgazdaság élen­
járó dolgozóinak nagy sereg­
szemléje, az Országos Mező­
gazdasági Kiállítás. Az előző 
évek kiállításai bebizonyítot­
ták, hogy egyre több termelő­
szövetkezet, állami gazdaság 
és egyénileg dolgozó paraszt 
nemcsak teljesíti, de túl is 
szárnyalja a kiállítás részvé­
teli feltételeit. A kiállítás rész­
vevői joggal büszkék hozzáér­
tő, szorgalmas munkájukkal 
elért kimagasló eredményeik­
re, amelyekért tiszteli, becsü­
li őket egész dolgozó népünk.

A kiállítókat országszerte 
ügy emlegetik, mint a mező- 
gazdaság legpéldamutatóbb 
dolgozóit, akik jó munkájuk­
kal segítik elő, hogy egyre bő­
ségesebben legyünk ellátva 
élelmiszerekkel és mezőgaz­
dasági eredetű ipari nyers­
anyagokkal. A kiállítók élen­
járó termelési módszerei fel­
becsülhetetlen értékű segítsé­
get adnak mezőgazdasági ter­
melésünk fellendítéséhez.

Az 1956, évi Országos Mező­
gazdasági Kiállítás második öt­
éves ' tervünk első kiállítása 
lesz;
Az elért eredmények mellett 
bemutatja a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése és a 
termelés nagyarányú fellendí­
tése érdekében a második öt­
éves terv időszakában elvég­
zendő feladatainkat és a cél­
jaink va-lóraváltását biztosító 
hatalmas lehetőségeket és 
nagymértékben növekvő esz- 
közeinkeb;.

Kik vehetnek részt 
a kiállításon ?

A kiállításon rétet vehet­
nek azok az egyéni gazdálko­
dók, termelőszövetkezetek, ál­
lami gazdaságok, gépállomá­
sok, tudományos kutató- és 
kísérleti intézetek, kísérleti 
gazdaságok, szakoktatási in­
tézmények, tangazdaságok, cél­
gazdaságok, erdőgazdaságok, 
vadgazdaságok, hal- és nádgaz­
daságok, tógazdaságok, ba­
romfikeltető állomások, törzs- 
állattenyésztő állomások, mes­
terséges termékenyítő főállo­
mások, állami mén- és csikóte- 
lepek, halászati szövetkezetek 
méh-, galamb- és egyéb apró- 
állattenyésztő egyesületek, le­
geltetési bizottságok, továbbá 
a mezőgazdasággal szoros kap­
csolatban álló egyéb szervek 
és vállalatok, amelyek a me­
zőgazdaság valamelyik ágaza­
tában kimagasló eredményt 
értek el. Kiemelkedő Helyet 
foglalnak el a kiállításon azok 
az üzemek, amelyek vala- 
tnenyi üzemáguk eredményei­
nek figyelembevételével a leg­
jobbak.

van részt venni a kiállításon 
részletesen leírva az elért 
eredményeket és a sikernél 
alkalmazott módszereket.

Díjak
és kedvezmények

A bemutatott legkiválóbb 
termelési és tenyésztési ered­
mények — a bírálat alapján — 
díjazásban részesülnek.

A kiállításra kerülő állatok, 
termények és egyéb tárgyak 
oda- és visszaszállításának, va­
lamint az állatkíséíők oda- és 
visszautazásának vasúti költsé­
geit a kiállítás rendezősége vi­
seli.

A termelőszövetkezeti és az 
egyénileg gazdálkodó kiállító­
nak (állatgondozónak is) a ki­
állításon való részvételük ide­
jére a rendezőség költségtérí­

tést, díjmentes szállást és — 
térítés ellenében — napi egy­
szeri meleg étkezést biztosit. 
Az állatok takarmányellátásá- 
ról — térítés ellenében — szin­
tén a rendezőség gondoskodik.

Utazási kedvezmény a lato­
tok részére vasúton és hajón 
50 százalék, autóbuszon 25 szá­
zalék.

A kiállítás rendezősége fel­
hívja a termelőszövetkezete­
ket, az állami gazdaságokat, 
a gépállomásokat és az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztokat, hogy termelési és 
tenyésztési eredményeik szün­
telen növelésével készüljenek 
mezőgazdaságunk . idei nagy 
seregszemléjére, s minél na­
gyobb számban jelentkezze­
nek az Országos Mezőgazdasá­
gi Kiállításra. A jelentkezés 
határideje április 30.

A hajdú-bihari állami gazdaságok 
legjobb tehenei

Az állattenyésztés fejleszté­
se döntően fontos feladata a 
mezőgazdaságnak. Hajdú-BÍ- 
harban különösen a szarvas­
marha-tenyésztés terén kell 
még sokat javítani, mert a 
megyében a területhez viszo­
nyítva még nines elegendő 
szarvasmarha és nem elegen­
dő a tehenek tejhozama sem. 
Az állami gazdaságoknak 
egyik fontos feladata, hogy az 
árutermelésen felül ellássák 
nemcsak jó vetőmaggal, ha­
nem kiváló tenyészállatokkal 
is, különösen a termelőszövet­
kezeteket.

Az állami gazdaságoknak 
kell a példamutató gazdasá­
goknak lenni, ahol a nagy­
üzemi gazdálkodás előnyei a 
legjobban kidomborodhat n a k 
az állattenyésztésiben. A haj-

0 szarvasmarhák előkészítése legeltetésre 
és zöldtakarmányok etetésére

Rövidesen elérkezik a legel­
tetés ideje, rövidesen rátérünk 

zöld takarmányok etetésére.
A szarvasmarha legtermé­

szetszerűbb. legtáplálóbb ta­
karmánya nyáron a legelő, 
amelynek füve könnyen 
emészthető, ízletes és enzimek­
ben. vitaminokban gazdag 
táplálék. A legeltetéssel 
együttjáró mozgás edzetté te­
szi teheneinket, növendék bor­
jainkat. A szabad levegőn va­
ló tartózkodás csökkenti a fer­
tőző betegségek, különösen a 
gümőkór veszélyét. A mozgás 
növeli az állat életképességét 
és ezen keresztül tartós ter­
melőképességét. Fontos tehát, 
hogy a legelőt jól kihasznál­
juk.

A legelőre való kihajlással 
együttjáró változások az érzé­
kenyebb szervezetű teheneket 
annyira megviselik, hogy a 
tej mennyisége és a zsírtar­
talma átmenetileg egy-lsét hé­
tig csökken. E zavarok elke­
rülése érdekében a legeltetés­
re való fokozott áttérést kell 
megvalósítanunk.

Kihajlás előtt végezzük el

a körömápolást, mert a tartó- weit. A legeltetést rossz iáö-
sa-n istállózott tehénnél a kör­
mök túl növése folytán pa- 
pucskövmök, állós kos- 
szarvszerűen csavarodott kó- 
römfprmáfc képződnek. A test­
súly mindinkább a, szarusar­
kokra és a szaruvánkosokra 
terelődik, a megterhelés fáj­
dalmas lesz, majd a vékony 
szarusarkok zúzódása, talpfe­
kély, íngyulladás, sőt a csü- 
lökizületek gyulladása is egy­
kettőre bekövetkezhetik. A fa­
ragást bízzuk mindenkor hoz­
záértő emberre és má.r a ki­
hajlás elüti két-négy hétiéi 
végezzük el.

Április közepe felé az istál­
ló gyakoribb szellőztetésével, 
firtatással, a, déli napsütéses 
órákban karámban való tar­
tassál fokozatosan készítsük 
elő a teheneket a legeltetés­
hez. A llatairúkat foltozatosan 
szoktassuk zöldtalcarmányhoz. 
Egyidejűleg az abrakot is 
csökkenthetjük. Kezdetben 
csak a déli meleg óráikban le­
geltessünk I—2 órát. Kihajlás 
előtt és behajtás után adjunk 
szálastakarmányt a tehenek­

ben ne kezdjük el.
Hazánkban több olyan gaz­

daság van, ahol a tehenek egy­
általán nem járnak a legelő­
re, sőt nyáron is a jászolból fo­
gyasztják el eleségüket. Ter­
mészetes legelő hiányában is 
gondoskodni kell megfelelő 
mozgásról és napfényről. A te­
henek nyári eleségét ma már 
mindenütt zöldtakarmánnyok 
adják. A zöldtakarmányokat 
nagy íz- és zamatanyag-fartal- 
muk miatt a fejőstehenek, szí­
vesen fogyasztják, jól emész­
tik. a zöldtakarmány jó ha­
tással van a tejtermelésre.

A zöld tokai mányra való át­
térést fokozatosan valósítsuk 
meg. A zsenge zöld takarmá­
nyok —■. különösein a herefé­
léik — puffasztó hatásuknál 
fogva könnyen felfúvódást 
okozhatnak, azért ha íriSsen 
etetjük azokat szalmával kever­
ve és szecskával adjuk az ál­
latnak. Túlságosan apróra ne 
szecskázzuk a zöld takarmányt, 
mert az veszít ízletességéből 
és emésztési zavarokat okoz­
hat.

dú-bifaari állatni gazdaságok 
tehenészeteinek ügyeivel, el­
ért eredményeivel, sorozatos 
cikkekben számolunk be. Be­
vezetőül ismertetjük néhány 
állatni gazdaság legjobb tehe­
neinek eredményeit s később 
közölni fogjuk a legjobb tehe­
nészelv munkamódszerét is, 
amelyekkel a jó eredményeket 
elérték.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
ÁLLAMI GAZDASÁG öt leg­
jobb tehenén ele rangsora :

203. Manci. Évi termelése 
5037 kilogramm tej, 188,6 kilo­
gramm zsír. A teltén gondozó­
ja Üregi Mihály. 120. Csinos. 
Évi tej-termelése 1694 kilo­
gramm, 173 kilogramm zsír. 
Gondozója Haszon Balázs. 150. 
Áldás. 4534 kilogramm tejjel 
179 kilogramm, zsírral. Gon­
dozója Szabó Imre. 210. 
Hattyú. Évi tejtermelése 4265 
kiló Zsírtermelése 153,9 kiló. 
Gondozója Üregi .Mihály. 138. 
Pöszi. 4171 kiló tej, 154,1 kilo­
gramm zsír. Gondozója Szabó 
Imre.

AZ EBESI ÁLLAMI GAZ­
DASÁGBAN az öt leg jobb te­
hén a következő:

26. Márta. 5734 kilogramm

tej, 220 kilogramm zs,r éve 
te. Gondozója Aranyos 
171. Lomha. Évi. tejtermék 
5593 kilogramm tej, 219 
gramm zsír. Gondozója 'M'r 
Ferenc. 374. Villongó. Éti 
tejtermelése 5541. kiló. ij;Í J 
zsírtartalom. Gondozója: \ ! 
nyes István. 413. Táncos, v“" 
tejtermelése 5308 kilogram^’ 
202 kilogramm zsír. Gonao- 
zója: Aranyos István, •-•g- 
Magda. 5141 kilogramm "évi 
tej, 184 kilogramm zsír cm- 
év alatt. Gondozója: Marka 
Lajos.

A HORTOBÁGYI ÁRKIÉ]
ÁLLAMI GAZDASÁGBAN "a 
legjobb tehenek a követe­
zők: 138. Pirók. 41U2 kilo­
gramm tej, 148 kilogramm 
zsír. Gondozója: Var„a Gyula' 
48. Szedres. Évi íejaaza.v.a 
4805 kilogramm, 173.2 yty. 
gramm zsír. Gondozója: Nagy­
fejed József. 27. Rendes, lui 
kilogramm évi tejlioum 
172,4 kiló zsír. Gond arája 
Nagyfejed József. 2tí. Roi: 
3760 kilogramm tej -is jy 
kilogramm zsír. Gondozója"' 
Nagy Lajos. 70. Badar. ,-:«,. •- 
kilogramm tej egy év alr.it, 
139,7 kilogramm zsír. Gondo­
zója: Lajtor János.

A cukorrépa 
műtrágyázása

Egyik legfontosabb ipari nö­
vényünk a cukorrépa. Jelen­
tősége azért nagy, mert szán­
tóföldi növényeink közül hol­
dadként! termelésével — Le 
rületegységenként — a' legtöbb 
táplálóanyagot adja. Ezenfe­
lül a cukorrépa termelése bel- 
terjesebb gazdálkodáshoz ve­
zet, amennyiben bőséges ti 
karmányhez (leveles cukorré­
pafej, répaszelet, melasz) 
juttatja a termelőt, így lehe­
tővé teszi a fejlett "állatte­
nyésztés megvalósítását.

A cukorrépa bőséges :áp- 
lálóanyagot igényel. Ezért 
megfelelő termésre akkor szá­
míthatunk, ha ősszel istálló­
trágyázott (kát. holdanként 
150—200 q érett istállótrágya) 
talajba kerül a cukorrépa.

A Debreceni Sertéstenyésztő és Hizlaló Vállalat 
dolgozói behozták tervíemaradásukat

Részt vehetnek továbbá a 
kiállításon — termelési és 
munkamódszereik ismertetésé­
vel -— a legkiválóbb termelő­
szövetkezeti eipökök, állami 
gazdasági és gépállomás! igaz­
gatók, mezőgazdászok, vala­
mint a felsorolt gazdaságik, 
szervek, intézmények bármi­
lyen más beosztásban levő ki­
magasló termelési eredményt 
elért dolgozói (brigád- és mun­
kacsapatvezetők. brigád lagok 
stb.), s a legjobban gazdálkodó 
egyénileg dolgozó parasztok 
és szakcsoportok.

Hogyan lehel jelentkezni 
a kiállításra ?

A termelőszövetkezetek, a 
termelőszövetkezeti csoportok 
és a szakcsoportok a járási ta­
nács mezőgazdasági. osztályán, 
az egyénileg gazdálkodó dolgo­
zó parasztok a községi tanács­
nál, a gépállomások a" megyei 
tanács mezőgazdasági igazga­
tóságán, az állami, kísérleti, 
tan- és célgazdaságok közvet­
len felügyeleti szervüknél, a 
többi kiállítók és részvevők 
pedig felügyeleti, illetve ér­
dekképviseleti szervüknél je­
lentkezhetnek;

A jeleotkezéet írásban kell 
beadni, feltüntetve benne a 
jelentkező őzem, vagy személy 
nevét, telephelyét, lakhelyét, 
munkahelyét, foglalkozását, 
tewübba azt, hogy nwaeí tó*.

Vállalatunk a téli hideg idő­
járás miatt január—február­
ban igen súlyos nehézségekkel 
küzdött. A rendkívüli hideg 
időjárás különösen éreztette 
hatását a hizlalásban és a te­
nyésztésben. Az állatok a fel­
vett takarmány legnagyobb ré­
szét. hőenergia termelésre hasz­
nálták fel, igy csak igen kis 
mennyiségű takarmányt hasz­
náltak fel súlygyarapodásra. 
Gyakran előfordult az is. hogy 
a szállásokban minden intéz­
kedés ellenére hirtelen rövid 
idő alatt mínusz 13—15 fokra 
süllyedt a hőmérséklet. Ez kü­
lönösen nagy veszélyt jelentett 
a fiaztató szállásoknál.

Dolgozóink február hó végén 
a rossz időjárás elmúlta után, 
termelési értekezleten beszél­
ték meg a tennivalókat. „Be 
kell hozni a súlyos lemara­
dást!“ Ez volt a határozat min­
den telepen. A feladat nehéz 
volt, de nem megoldhatatlan. 
Az elhatározást lett követte. A 
nyíracsádi telep kezdeményezé­
sére a telepek között április 4 
tiszteletére széleskörű verseny 
indult meg. A dolgozók válla­
lásuk során nemcsak a januári 
-—februári elmaradás pótlását, 
hanem a félévi terv túlteljesí­
tését is vállalták, A vállalás 
nem elhangzott szó maradt, ha­
nem tett követte. Ezt bizonyít­
ja a március havi eredmény. A 
hizlalási üzemág havi ösSzter- 
vét 132,2 százalékra teljesítette. 
Ezen belül a takarmányértéke­
sítésben 153,9 százalékot értek 
el, ezzel húsz vagon abrakta­
karmányt takarítottak meg 
mintegy 200 000 forint érték­
ben. Ezen mennyiséggel tör­
lesztettük április 4 ‘ítéleté­
re adósságunkat;

A' hizlalásban az T-cs tele­
pen a Hámán Kató brigád, a 
3-es telepen pedig a Szabadság 
brigád ért el kimagasló ered­
ményt} A Hámán Kató brigád

137 százalékra, a Szabadság 
brigád pedig 132 százalékra tel­
jesítette március havi tervét.

Az 1-es telepen Hajan-— 
vies József, Bot a József, Móré 
Mihály, a 2-es telepen pedig 
id. Molnár János, ifj. Molnár 
János és id. Sárosi Gyula vé­
geztek különösén jó munkát és 
nagyban hozzájárultak a tele­
pek közti vállalások teljesíté­
séhez.

A süldőnevelésben a nyir- 
acsád-asszonyrészi telepen Do­
rogi János gondozó ért el ki­
magasló egyéni teljesítményt, 
havi tervéi 176 százalékra tel­
jesítette. Ügyel a reábízott sül­
dők „étvágyára“, csak annyit 
etet, amennyit a sertések jó ét­
vággyal elfogyasztanak. Az 
etető tereket állandóan tisztán 
tartja, az etetési időt mindig 
pontosan betartja.

Azonban nemcsak a sertés­
hizlalási üzemágban születtek 
kiváló eredmények, hanem a 
mezőgazdasági üzemágban ij. 
A verseny itt is a nyíracsádi 
telep kezdeményezésére indult. 
Nem maradt el mögötte azon­
ban a debreceni 3-as és a nyír: 
adonyi telep sem. A debreceni 
3-as telep jó munkaszervezés­
sel elérte azt, hogy 24 fogatnap 
helyett csak 20 fogatnapot 
használt fel a tavasziak veté­
séhez. Vállalatunk a munkák 
jelenlegi állásából ítélve ápri­
lis 20-ra teljesíteni fogja — a 
dohány kivételével _ a tava­
szi vetéstervét;

A versenyszellem vállala­
tunknál az elkövetkezendő idő­
szak alatt még fokozódni fog. 
ígérjük, hogy a vállalatunkra 
bízott gazdasági feladatokat 
nemcsak teljesítjük, de túl is 
teljesítjük;
ötvös Antalné, rapp György 

1 levelezők}

Nyilvános tanácsülés Nagyhegyesen
Vasárnap Nagyhegyes köz­

ségben nyilvános tanácsülést 
tartották. Zsúfolt terem bizo­
nyította, hogy nagy az érdek­
lődés Nagyhegyesen a köz­
ügyek iránt. A nyilvános ta­
nácsülésen elsősorban a tava­
szi munka végzésével foglal­
koztak, s megállapították, hogy 
a márciusi tanácsülés határo­
zatot a tavaszi felkészüléssel 
kapcsolatban végre is hajtot­
ták. Az időszerű tavaszi mun­
kával kapcsolatos vita megle­
hetősen parázs volt. A Bal­
mazújvárosi Gépállomás te­
vékenységét élesen bírálgat- 
ták. A Rákóczi Termelőszövet­
kezet nevében szemére vetet­
ték a gépállomásnak, hogy az 
eke után nem kapcsolt boro­
nát, s engedte száradni a ta­
lajt, pedig a fejlődő növény­
zetnek majd igen nagy szük­
sége lesz a talajnedvességre.

Szóvá tették a termelőszö­
vetkezetek részéről az: is. 
bogy a gépállomási brigád- 
vezetők keveset tartózkodnak 
a területen, az igazgatót, tnegj 
a vezető mezőgazdászt peak 
igen Ritkán látni. A fokozol-' 
tabb ellenőrzés pedig a

nőségi munkára 
tássa-1 lenne.

igen jó ha-

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztság részéről többen em­
legették, hogy hiába kértek a 
gépállomástól vetügépet. csak 
hitegetést kaptak. A legelte­
tésig bizottság segítette lei az 
egyénieket vetőgéppel, úgy 
tudtak idejében elvetni. Meg­
állapítható. hogy ezen a ta­
nácsülésen jól harcoltak azért, 
hogy megteremtsék a jó ta­
vaszi munka, feltételeit, hogy 
május elsejét a nagyhegyest 
halárban is bevetett toklek­
kel köszöntsél;.

Nagy és biztos termést pedig 
akikor ad, ha szervestrágyán 
kívül műtrágyával is ellát­
juk.

Milyen műtrágyái használjunk 
a cukorrépához ?

A cukorrépa gyökértemnel«;- 
sét növeli a foszfarsavter- 
talmú tápanyag, melyből ;z 
istállótrágya aránylag "keveset 
tartalmaz. Pedig talajaink 
nagy része rászorul • á foszt«,- 
sav pótlására, ezért a bő cu­
korrépaterméshez nélkülözi; ■- 
tetten — a vízben könnyen ol­
dódó — szuperfoszfát-mű trá­
gya használata.

Foszforsav hiányában szer- 
védő cukorrépa gyökértermére 
gyengén fejlődik, leveleinek 
széle, majd pedig a levélle­
mez belseje ősszel, pirosba re a 
foltokkal hervad el.

A cukorrépa és magrépa ká­
liumigénye is nagy. Ezért a 
káliumban szegény lazább ta­
lajokon feltétlenül adjure 
kálium-műtrágyát. Sőt, a ;a~ 
lisó adagolása még a kötő:- 
tebb talajokon is kellő ered­
ményt biztosít, mert 'nemcsak 
a répatermés mennyiségei. 
hanem cukortartalmát és így 
gyártási értékét is növeli.

Mikor és mennyi műtrágyái 
alkalmazzunk ?

A tanácsülés második részé­
ben község-fejlesztési felada­
tokkal foglalkoztak, a tanács­
tagok és a megjelent vendé­
gek. A községben 230 ezer fo­
rintot adnak beruházásukra. 
Kei Rést kap az iskola, az 
autóbuszmegálló és fedett vá- 
Műcsarnokot építenek. Befe­
jezik rövidesen a k-ul túrház 
építését. Örömmel vállalták a 
titeség fejlesztés i h ozzájaruiás

gyorsabb befizetését, 
uu-gy ez az új község minél 
gyorsabb ütemben fejlődjön.

A.,
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A cukorrépa alá kát. hói- 
dánként 80—100 kg szemcsés 
szuperfoszfátot és 50—100 kg 
kálisót adunk. Eredményes 
trágyázási mód az, ami-kor a 
szuperfoszfátot és a kálisót — 
különösen kötöttebb talajo­
kon — teljes egészében, Je 
legalább kétharmad menny- 
ségben az őszi szántással egy­
idejűleg munkáltuk a talaj­
ba. E két műtrágyát azért cél­
szerű mélyen a talajba mun­
kálni, mert ezek hatóanyaga 
a -talajban nem vándorol ei 
így jobban érvényesül abban 
a talajrétegben, ahol a tápiá- 
lóanyagot felvevő gyökere; 
nagy tömege helyezkedik el.

A szuperfoszfát hatóanyaga 
jól érvényesül, ha sortrágyá­
zással juttatjuk ' a talajba. 
Ezért, ha kombinált vető- 
géppel rendelkezünk, akkor a 
szuperfoszfátot közvetlenül a 
felhasználás előtt összekever­
ve a vetéskor sorbavetheí- 
jük.

Száraz, tavaszi időjárás ese­
tén nitrogénben gazdag tala­
jon a fejtrágyázás nem sjár---1 
ható, mert a répa érését kés­
lelteti, a minőségét pedig ro-iv 
hatja. Ezért csak ott indokod 
a répa fejtrágyázása, ahol 3 
fejlődő répa táblákon tápunyr.::' 
hiány mutatkozik, vagy amJ 

- kor a talaj felső rétegét hirtej 
I len záporok lugozzák ki, t0' 
Ivábbá öntözött területen.

\V D. &
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Ha vaía-kl l| 
jár és ufe-ioi 
mi tesz a versei: 
kivétel nélkül 
kapja: megnyerj 
— mondják — 
el az országos ve J 
ben azt tűztük 
minden munkát ,| 
elvégző nk és 
lünk.

Földes ki vételén 
minden községe 
már a hajd-úszováj 
sához. sőt még a 
túlról is- válaszolt 
megyei báty-ki vJ 
Termei öteöve-tikezel

„Sacjgycd
Vass Imre hátiról

Paras v. yeki-áui
ezen a tanács ü’cse 
min te 4 j. 260-e n vei

— Én elveit__
vaszi árpát, cuko-n 
rnányrépát, u
is. Hu a töld égj 
szí-k. meg e hónap 
lesz u kuké*1 Ica 
szégyenben mar n, 
radhatun.-i. hu egy 
kezd tű} u verseny 

Hogy a többiefa; 
a ve vvényük 
zom, j; iu. .. j.g( 
iát é .vez-itt Bogár 

— Úgy kötöttük
• etve úgy

lcriiteló*x\
Egx’.v/.övai i.yeu

v*tn "- • K:jdúszóváí 
^ony eddig joguk 
zaikociui'i-a. Tavas/.: 
téb'i ".awe péiddu

voj! Ú küzs'-é 
vetettek 12 Uo-lda 
árpa veres, tervül 
Zalákra teljesítetté 
répa vetés is bete, 
zeledik, már alig e 
van -hátra és a 
répából is több m3

III

Hajdú-Blharban 
köze! 3000 hoh 
szántottak tel a g 
mint száz gép d« 
nappal, bogy mire 
je elérkezik, clkés 
magágyat.

Hajdú-Biharban 
termeinek rizst 
tsz-ek cs egyénid 
ebből új telep le 
bővíti rizstelepét, 
dánji Kossuth Tsz 
az újirázi Ix-nin 1 
házi Ságvári 100. 
Kossuth too a po 
tanyai Vörös Csil 
Polgári Petőfi 50 
hajdúszoxati Ajk 
Győzelem Tsz — n 
szováton rlzsterr 
hetőseg nincs —

A tásái

-mzrediA ¥
. UU 
ban azon 
Imahely est 
előtt adu- 
mklós E 
alatti la 
tóink pan 
10-én bej 
tód elvta 
« nálunk 
túlzottan
eddig vas 
fa nem u

Ismételj 
úe számú- 
90s az. an
felvetett.
® fagy és

AZ AR
I

SZAMO
SZENE«
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éven- 
pyoü' Istvon. 
[tejtermelése
p, 219 lulu 
|ozója Mik:; 
Congo. í;u 
I kiló.
K«wja: Ara- 
P'O’ICUK. VJ-,

kilogramm, 
bír. Goncio- 
pván. 285. 
[gramm éx; 
in zsír e$tv 
|ja: Mto-ito

I ÁRKI,SÍ 
pÁGBAN a 

kövecke- 
14102 kilo- 

viLo^raiTru 
rga Gyula, 
tejhozama 

73.2 kilo. 
íója: Nagy- 

ides. -un
B'hOZdlU és 
[Gondozója 

2ti. R0;:
I.Í és 142 
[^Gondozója:' 

adár. stos 
óv ainl t, 

Gondo-

|mest pedig 
vestrágyán 
is elláí-

sználjunk

per terme !e 
iforaavtar 
nelyből 

|ag keveset 
talajaink 

a foszt'« r- 
a bő cu- 

iilözh 
Jönnyen ol- 
tfát-müvu--

•rz

|ba.n sze.i 
irterméíe 

I leveleinek 
levélle-

|prrosbarr:a

ugrépa l:á- 
Ezért a 

llazább ta- 
adju. •: 

|Siit. a . ti- 
a kötői­

ül lő ered- 
nemcsrk 

^nnyiségúi. 
nát és így 
növeli.

irányát

Skat, hoi- 
szemcsés 
-100 kg 

tedményes 
Imikor a 
I kálisót — 

ta-lajo- 
ében, de 

mennyi* 
ássál egy- 

tolaj- 
I azért cél* 
|ba mun- 
atóanyaga 

Időről és 
|il abban 

a táplá*
I gyökere.: 
bdik el.
L tóanyaga 
|ortrágyá- 

talajba. 
át vetc- 

aldcor a 
Itten ül a
székévé*-- 

[bavethet'

tárás ese- 
lag tálc­
ám ajánrt 
sét kés- 

ront- 
indoké: 1 
ahol * 

lápanyar" 
n mi­

iét hirtc-
ki, te­

lten.n &

JOGOS A BIZAKODÁSjdússovahak nemvsak kezdeményezésben, hanem tettekben

példát mutatnak
is

Ha valaki Hajdúszováton 
Mr és afelől kérdezősködik, 
mi a versennyel, szinte 
kivétel nélkül azt a váWt 
kapja: megnyerjük! Elvégre 
7 mondják — mi indítottuk 

e-i az orezágoeí vrersenyt, -mely- 
0021 cizí íiiüt tik célul, hogy 
nrkiden munkát határidő előtt 
revégzünk és többet tenne- 
lünk.

Földes kivételével a megye 
minden községe csatlakozott 
már a hajdúszovátiak felhívá­
sához. sót .még a távoli Dunán­
túlról is válaszoltok. A Za’a 
megyei bátyiéi Vörös Csillag 
Termeiőszövetisezet tagsága

S-™“1 ü-ven hangú választ 
htuldott: ,,Elfogadjuk a ver­
seny felhívást, melynek célja 
a tobbtennés Mi -zek Szerint 
dolgozunk. de azt már ebire 
üzenjük, hogy nagyon meg­
szántunk benneteket." Áz 
ilyen válaszok után természe­
tes, hogy a ha jdúsau váltok 
sein hagyják magukat és fo- 
gadkoznah s-zóbim :,s, féltek- 
ben is. Az elmúlt napokban 
tartott tanácsülésen is ilyen I 
bizakodó hangulat uralkodott. | 
Ez nem elbizakodottság a haj- 
dúszovátiak részéről, hanem a 
yőznjakarás jele.

rak. Hogy iné,g. erősebb legyen, 
6®. több teremjen. Nem szá­
mít most Bajdúszováton, hogy 
ünnep van. vagy vasárnap, 
dolgoznak szorgalmasai}. A 
uermelőszövetikezete-k például
es sok egyénileg dolgozó pa­
raszt vasárnap is vetett. Az 
Gj.. Kenyér, amelyik most a 
szövetkezetek közül első a ver-1

senyiben, a kukorica kivételé­
vel már mindent elvetett. Nerc 
áll rosszabbul azonban a Vö­
rös Csillag és az Alkotmány 
sem úgy, hogy bizony nehéz 
dolga van a versenybizotiság- 
nak, araikor értékeli, melyik 
termelőszövetkezet legyen az 
első, mert szinte fej-fej mi­
di haiadn alt,

•Szégyenben nem maradhatunk...“
Vasa Imre itath.okias dolgozó 

parasr. például így beszélt 
ezen a tanácsülésen, melyen 
minítgi 2ti0-an vettek reszt.

— Ea elvetettem inár a m- 
vaszi árpát, cukorrépát, takar- 
mánj répát, - a csaíavcádót 
1$‘, Ba a föld egy kicsit meieg- 
íznv. meg e hónapban fűidben 
.esz a kukorica is.,, Szóval 
szégyenben már mi sem ma­
radhatunk. ha egyszer meg­
kérő :ük a versenyt.

Bőgj a többieknek is ilyen 
■ ve r ninyük. azt az is hí-, 
■.on. i.ja. i.jgy mindjárt javas­
éi é erezett Bogár Károlyiól.

- gy kötöttük meg a ver- 
ht-'ny;. Illetve úgy szól a kiíií-

lás — mondotta —, hogy .ma­
tes ?-re mindent a földbe te­
gzünk. Hát én ■ java-lom, hogy 
.mijus I -ve legjük földbe a 
HUkorics-t is és csináljunk még 
eg'y versenyfelhívást, ami 
most már nemcsak a tavaszi 
munkákra szól, hanem a nö­
vényápolásra, az aratásra, a 
csépi és re is, Mert a nyáron 
lesz csak igaziból nagy a ver­
seny, akkor aztán alaposan 
■meg kell dolgozni, hogy az 
ígéretünket beváltsuk. Bogár 
Károly javaslatához mindjárt 
csatlakozott Király János, az 
Alkotmány Tsz elnöke, Szől­
ői József, a Kodály Tsz el- 
nöke.

ség. Lehet. Ilioigv egy hcirrnu dik, vagy éppen 4 ttoedt

I ermelőszövetkezcteht a verseny élén
Egyszóval ilyen véleményük 

van K 'it,id úszó váll aknák, s bi- 
zonj' eddig joguk is van a bi­
zakodásra. Tavaszi búza ve­
tési terve például egyáltalán 
nem volt a községnek, mégis 
i etettek 12 holdat. A tavaszi 
arpa vetési tervüket 142 szá­
zalékra teljesítették. A cukor­
répa vetés is befejezéshez, kö­
zeledik, már alig egy pár hold 
van hátra és a takarmány­
répából is több mint 100 hold

van már elvetve,' Olyan moz­
gás van a hajd-úszováti határ­
ban. 'hogy öröm nézni. Ahoi 
nem szántanak, ahol nem vet­
nek. ott fogaséinak, hengerel­
nek, vagy éppen trágyát hor­
danak.

A,r őszi kalászosuknak pél­
dául miniagy yu százalékát 
fejtrágyázták es te lültrágyáz- 
ták a többtermés érdekében. 
Ugyanakkor az összes őszi vé­
déseiket hengerelték, boron ti­

ki* egyénileg dolgozó parasztok is 
[ .felzárkóznak

A versenyben álló sok egyé 
nileg^ dolgozó paraszt közü 
szintén, nehéz a döntés. Vas,
Imre lenne talán a győztes 
aki kukoricáján kívül írón 
dent elvetett? Lehet, de tehet 
hogy Hegyes Márton, aki nem­
csak hogy elvetett hanen 
még másoknak is segített
Vida Károlynénak és Szabó hogy szinte még a k ívűié 
Lajosáénak is elvetette a ma- is magával ro°'adi

1 Üerecsltei Gépállomás segítse jobban 
a szovatiuk vcrsenylendiiletét

Egyszóval nincs baj Hajdú- a verseny-kedv. lázas a lévé-
iQ'VtA.T.fvn ti nőm i.c I.n',/-. >< wn I-------- • . ...»szováton, s nem is igen pa 

naszkódnak, hacsak a gépáilo 
másra nem. Itt aztán egy ki­
csit jogos a panasza a község­
nek, mert a Derecske! Gép­
állomásnak 14 gépe van ugyan 
u szó váll határban, de bizony 
nap mint nap sok leáll, valami 
hiba miatt. Ahogy mondják a 
tanácsiházán, egy hét alatt a 
14 traktor alig 100—150 hold 
földei szántott fel, pedig lOUU 
hóid vár szántásra. így aztán 
nem csoda, ha félnek, hogy a 
traktorosok miatt lemarad­
nak. miattuk nem tudjál; majd 
a vállalásukat teljesíteni. Az 
pedig bizony a derecske! trak­
torosokra nagy szégyen lenne, 
ígéret van már a traktorosok­
tól, hogy majd meglátják, nem 
lesz. hiba. de váltsák is. be ígé­
retükét, állják a szavukat.

A hujdútszováttoknál nagy

kenység. Magukat is túl akar 
iák szárnyalni. A kukorica 
vetőmagon már nem. múlik 
mert ÍUU mázsa hi.bvádkuko 
i. ica ott van a 'községben és 
cserélik azt. szorgalmasan. A 
téi'v szerint 2300 hold kukori­
cát vetnek, ehhez pedig neme­
sített vetőmagot akarnak 
használni. A ' kukorica 90 szá­
zalékát négyzetesen vetik, 
egyrészt, hogy több teremjen 
és ez a döntő a szovátiak sze­
mében. másrészt meg könv- 
nye-bben tudják alkalmazni a 
gépeket a novényáipcJásiccr.

A hajd-úszo-vátiak bizakod­
nak a tavaszi, a nyári és az 
egész évi verseny sikerében. 
Bár csak így bizakodnának 
Hajdú-Biihar megye minden 
községében.

Rácz Beia

iöbl> mint száz gé|> dolgozik 
a rizstelepek eu

Hajdu-tilharban 1958-ban 
közel 5000 hold rizsföldet 
szántották fel a gépek. Több 
1,111,1 «áz gcp dolgozik éjjel- 
nappal. bogy mire a vetés ide­
je elérkezik, elkészítsék a rizs 
magagyát.

Hajdú-Bíharban 9800 holdon 
érmeinek rizst az idén a 

tsz-ek es egyéniek, 1600 hold 
ebből uj telep lesz. Sok tsz 
boiíti rizstelepét. A püspökla­
dányi Kossuth Tsz 40 holddal, 
az üjirázi Lenin 40, a görbe­
ház! Ság! ári 100. a görbeház! 
Kossuth 100 a polgári’ folyás 
tanyai Vörös Csillag 100, a 
polgári Petőfi 50 holddal. \ 
hajduszováti Alkotmány és 
Győzelem Tsz — mivel Hajdú- 
szoválon rizstermelésre !e- 
Betóscg nincs — Balmazújvá-

I rostól kért összesen 200 hold 
rizsföldet. A tsz tagjai már 

I dolgoznak a rizstelep nügépi- 
tcsen, a Vízügyi Igazgatóság 
azonban még nem tett eleget 
ígéretének, még nem adott 
gépet a liajdiiszovátf tsz-eknek 
a rizstelep építéséhez.

A Balmazújvárosi Gépállo­
más traktorosai éjjel-nappal 
szántanak a rizsföldeken. 551 
holdat szántottak már fel. A 
Hajdúszoboszlói Gépállomás­
nak 1800 hold rizsföldet kell a 
közeli napokban felszántani. 
Angyailiázán a gépállomás 40 
gepe szántja a rizsföldeket. A 
polgári járásban a MEVIÉP- 
nek 12 lánctalpas traktora 
dolgozik az új rizstclepek fel­
szántásán.

í vásárló panaszkodik
— A CORVIN ÁRUHÁZ VÁLASZOL

Jobb fe’világosíló munkái végezzenek 
a kihegyezett mezőgazdászok a vegyszeres 

gyomirtás érdekében!

tsredves Néplap.
ÍV Lényegében nem na.gij 

ágy, amiről ír dk. Valójá­
ul ajonbillt úgy véljük, hogy 
J/helyesebb, ha nyilvánosság 
cm adunk választ Szappanos 
wik os Eötvös u. 28. szám 
jaUl lakosnak, ciki áruhá- 
'“dJc panaszkönyvébe április 
v-en bejegyzést tea. SzapíM- 

ILÚ3 elv társ véleménye szerint 
a balunk vásárolt kasha anyag 
lakottan gyúródik, jóllehet az 
"ddeg vásárolt hasonló anyag­
ié nem volt panasza.

Ismételjük nem nagy ügy, 
de számunkra mégis tunulsá- 
'Wa az. amit Szappanos elvtárs 
felvetett. Ugyanis kicsiből lesz 
6 ,,JLW> es ha mi nem reJtla-

Ma, péntekén este 
AZ AR*NV BIKÁBAN 

teliépnek
SZAMOSI KAMILLA es 
SZENES LÁSZLÓ.

Belépődíj nincs.
•''ppmmtnwnxnunn

maiunk a minőség további kö­
vetkezetes javításáért, akkor 
a. dolgozók jobb kiszolgálásá­
nak sem lehetünk eleget. Szap­
panos elvtárs panaszát tehát 
az illetékesekhez továbbítot­
tuk és bizunlk abban, hogy a 
szóbanforgó ügyben segítséget 
kapunk.

Mi, kereskedelmi dolgozók 
szívesen vesszük a bírálatot, 
viert tudjuk azok 'kijavítása 
a vásárlók érdekében történik. 
A XX. kongresszus figyelmeztet 
bennünlkel is, hogy a dolgozók 
panaszait ne csak formálisan in­
tézzük, ne csak objektív ne­
hézségre hivatkozzunk, hanem 
a magunk területén következe­
tesen harcoljunk núndgii ne­
hézség, közömbösség, gépies 
kiszolgálás és nemtörődömség 
ellen.

Szappanos 
tlv-Js-meleLjük: Szap j

Miklós bejegyzéséi 
társi segítségnek vesz- 

szűk és kérjük vásárlóinkat, 
hogy hasonló szellemű bírála­
tukkal és észrevételükkel ál­
landóm setüssék, vza'ukankal.

Lévát* Léé,
* Cww*. Armtséz ysíaMoja

Hajdú-Bitiül- in egyéb... 
elmúlt év-be-n 52üü holdon 
•rtotta kf a gyomot a Nö­
vényvédő Állomás. A gyom­
irtásnál; ezzel a módjával 
holdanként 3 mázsával több 
termést takarítottak be a 
termelőszövetkezetek, mint 
a vegysaenrel nem ^rme- 
tezett földekről. A s-zdvetke­
zetek, főleg azok. amelyek 
már tavalyi tapasztalatuk­
ból ismerik ennek jelentő­
ségét, erre az évre ismét 
ÁiQfíy terűl'et vegyszeres 
gyo'iiurtásái-a kötövtek szer­
ződés.!.

A me-gye termelős.zövetke- 
zetei már eddig 18 515 hold 
gabonavetés vegyszeres 
gyomirtására kötöttek szer­
ződést. ennek csaknem egy- 
harmadára a püspökladányi
.iái ás termelőszövetkezetei
szerződtek. Dicséret illei-i 
érte Fegyveres Antal elviár- 
sat, a járási tanács elnökét 
és Ulveczki János vezető 
mezőgazdászt. Mindkettő­
jüknek nagy része van ab­
ban, hogy a járásban min­
déin tsz szerződött vegysze­
res gyomirtásra. Ulveczki 
elvtárs miár a termelési ter­
vek elkészítésénél felhívta a 
tsz-ek figyelmét a vegysze­
res gyomirtóéra.

A megye többi járásában 
viszont nem ilyen dicséret­
re méltó munkát végezlek 
a mezőgazdászok. Különö­
sen a debreceni járás ered­
ményei gyengék, pedig en­
nek a járásnak még sokkal 
nagyobb szüksége volna a

gabonaféle 
gyomirtást 
pökl-adttny: 
set tesz«

vegyszeres 
mint a püs- 

.fásnak, tv e ve - 
- gépáílómások 

kihelyezett; rifezőga'zdáSzai 
Is. Pedig a Föidműveiés- 
ügyi Minisztérium é-s a 
mezőgazdaság 1 tudományos 
dolgozóinak véleménye sze­
rint ebben, az évben ’na­
gyobb méretű gyom csodás 
mrllmtó. Éppen ezért fej 
senek ,k-i a mezőgazdászok 
sokkal nagyobb „felvilágosító 
munkát a tsz-ekben a vég. 
szeres gyomirtás élterjesz- 
téséért.

A vegyszerrel való gyom- 
i-rt-ás mindenképpen kifize­
tő, mert egy hold perme­
tezése csak 100 forintba ke­
rül, beleszámítva a vegyszer 
árat és a gépek munkáját is 
Ha csak 2 mázsával terem 
több holdanként, ennek kö­
vetkeztében, mázsánként 280 
forintos áron számolva a 
búzát, levonva belőle a per­
metezés díját, 480 forintot 
hoz 'holdanként a vegysze­
res gyomirtás. Ennyi pénz­
nek az eldobásáért a tsz 
mezőgazdásza is felelős. 

Szerződni, illetve megál­
lapodást kötni a Növényvé­
dő Állomással — május 1-ig 
lehet. Szerződhetnek vegy­
szeres gyomirtásra az egyéni 
parasztok is. Igényüket a 
községi tanácsnál jelentsék 
be. A gyomirtás díja egyéni 
parasztokinál is holdanként 
100 forintba kerül. Vegy­
szert az egyéni parasztok is 
kapnak igénylésre.

Több mini ötmilliúrd dinár kárt 
okozott az árvíz a Vajdaságban

A talajvíz okoifta áradások 
5400 millió dinár kárt okoz­
tak. a Vajdaságban. Mintegy 
410 000 hold földterület ke­
rült víz alá. A talajvíz meg* 
áradása következtében 1570 
ház és gazdasági épület dőlt 
ÖBSae, 4272 pedig megromgá- 
iiáatoáfc Az a-radas a legna­

gyobb károkat a nagy becs­
ke reki, versed, paaicsovai es 
mltrovlcai járásban lévő fal­
vakban okozta. A tavaszi 
vetés nagy részben elpusz­
tult úgy, hogy az ősszel be­
vetett területeket újból fel 
kell szántam;

Néhány nettel ezelntt a D. 
Vörös Meteor az Arany Bika 
félemeleti kistermében klub­
szobát rendezett be azzal a 
céllal, hqy elmélyítse a ta'Qok 
közötti kapcsolatot, segítsen a 
különböző sportágak képvise­
lői között a kollektív szellem 
kialakításában, valamint kul­
iul álls és szórakozási lehetősé­
get biztosítson a sportkör ve­
zetői, sportolói és szur kolói — 
egyszóval tagjai részére.

A U. Vörös Meteor kezdemé­
nyezése helyesnek és követen­
dőnek bizonyult. A klubterem­
nek egyre több látogatója van, 
mert a sportkör vezetősége so­
kat leit annak érdekében, 
hogy mindenki Jól érezze ma­
gái a klubban s mindenki 
megtalálja kedvenc szórakozá­
sát. Sőt, úgy érezzük, az utób­
bi tekintetében talán túl sokat 
is tett a vezetőség . . . Gondo­
lunk jtt arra, hogy az elmúlt 
kér-három hétben a tagok egv 
részé — és nem is a kisebbik 
1-esze — csupán azért Jár fel 
a D. Vörös Meteor klubtermé­
be. mert „,ott nyugodtan le­
het kártyázni”. Nem arról van

Nyitott «semmel

KLUBTEREM
avagy kártyanzobu?.

szó, hoqy a sakk, domino, 
vagy a biliárd mellett helyte­
len az igen sokakat szórakoz­
tató kártyázás. Hanem azt 
térsz ük szóvá, hogy a sport­
kör vezeies vgének jobban 
meg kai lene n^zni, hogy kinek 
•a kezébe ad kártyát — saját 
klubtermében. Kedden este 
például több aszva Inai is olya­
nok „zsugáztalV’. akiknek 
egyelőre Inkább könyv, mint 
kártya való a kezükbe. Ifjú­
ság! korban levő diákok, a D. 
Vörös Meteor sakkozói még a 
késő esti órákban is a lehető 
legnagyobb lelkinyugalommal 
ülték körül a kártyaasztalt és 
sajnos, nem akadt egyetlen 
D Vörös Meteor vezető sem, 
aki kivette volna a kártyát — 
ha a szép szó nem használt 
volna ^ a fiatalok kezéből.

A D. Vörös Meteor vezetői a 
Jövőben sokkal nagyobb gond­
dal ellenőrizzék, hogy mi fo­
lyik a sportkör nevét viselő 
klubteremben, mert megenged« 
kötetlen, hogv továbbra is el­
nézzék az Ifjúsági korban levő 
sakkozók és más sportágbeliek 
kártyázását..

Hazaérkezett a magyar küldöttség 
a Béke világtanács ülésszakáról

A Béke-Világtanács stock­
holmi rendkívüli ülétóvti_ 
kúu részt vett magyar kül­
döttség csütörtökön délben 
visszaérkezett Budapestre.

Andics Erzsébet, a küldött- 
.ség vezetője a visszaérk-gzés- 
kor a Ferihegyi repülőtéren 
a stockholmi ülésszak jelen­
tőségéről a többi között s 
következőket mondotta:

A Béke-Világ tanács ülésé 
a leszerelés kérdésével fog­
lalkozott, azzal a kérdéssel, 
amely napjainkban legin­
kább foglalkoztatja a világ- 
népeit. Noha az ülés összeté­
tele rendkívül széles, sa-;- 
rétú volt. valamennyien 
megegyeztek abban, hogy a 
leszerelés megkezdése és hat­
hatos lefolytatása nem utó­
pia, . minit azt sokan állítot­
tak es néhol még ma is állíí- 
1 - A leszerelés nemcsak
kívánatos, nemcsak szüksé­
ges, hanem teljes mértékben 
meg is valósítható.

Az ülés sokat foglalkozott 
u megváltozott nemzetközi 
helyzettel is, és minden ed­
diginél haturozottabbam. ál­

lította a békemozgalmak éld 
a feladatot: együtt kell mű­
ködni mindazokkal a cso­
portokkal, irányzatokkal, 
személyiségekkel, akik a béke 
melleit varrnak, akik a lesze­
relést kívánják, akik a há­
ború ellen küzdenek

Ennek megfelelően az a 
feladat, hogy változtassunk 
munkamódszereinken, eze.c 
a munkamódszerek legyenek 
iugaimasabbak. legyünk tü­
relmesebbek, dolgozzunk 
meggyőzőbben. Ezeket a kér­
déseket, a stockholmi hatá­
rozatokat kell széles körben 
tudatcsitamok a magyar bé- 
kebizottságoknak.

A magyar delegáció me r 
van győződve arról, hogy 1 
stockholmi határozatok, ‘ út­
mutatások me-gszívlelése, 
magvalósítása a nemzetközi 
beikemozgalomban, és a ma­
gyar békemozgalomban is, 
eddig nem látott lendület­
nek, lelkesedésnek és sike­
reknek lesz a forrása, — 
mondotta befejezésül A-im 
aics Erzsébet.

ÓjaiiSi 5967000 forint az ámzkárosuiíak részére
Szerda • es-téiöj csütörtök 

estig úja'bb 5 967 000 fodnt- 
tal emelkedett az ávvízk'áixy- 
aultak megsegítésére bekül­
dött Összeg, Tehát már

öO 097 000 forint érkezett lú 
ámzikáros-ulíta'k i-ésaére." Eb- 
bál ti Hajdú’fíiharban be-,'^ 

összeg 1 743 000 Ft.

A ,i REPÜLŐVAQON'
A Szovjetunióban az idén 

a polgári légiflotta helikopter 
állománya majdnem .kétsae- 
serére növekszik. Uj gépei 
között szerepelnek az úgy­
nevezett ..repülővagonók” is.

Ez a^ép viJágviszonydat- 
ban is a legnagyobbak közé 
tartozik. Két, ellenkező 
irányban forgó légcsavarral 
rendelkezik. Nagy mérete el­
lenére igen mozgékony.

A ,,repülóvagon" nevű he­
likopteren éppen a közel­
múltban állítottak fel két te- 

csúcseredményt 
Miljutyicsev pilóta négv 
torma teherrel 2902 méter 
magasba emelkedett. Egy 
másik: felszáUás alkalmával. 
Georgij Tyinyukou pilóta 
lsét tonna rakománnyal 5062 
méteres magasságot ért el

közvetlen rádiókapesolut 
az Antarktisz én Moszkva,,

Április 9-én, írjossfc-ntt-í idő 
szerint 19,30 órakor létrejött 
a közvetlen rádiókapcsolat 
a déli-sarkvidéki Mimij 
szovjet megfvgyelőáUomáa 
és Moszkva között. A szovjet 
expedíció tagjai lisztén ki­
vehetően hallatták Mostieva 
hangját.

A sarkvidéki megfigyelő-, 
állomás és Moszkva között a 
távolság majdnem 15 000 ki­
lométer. Ilyen távoli rádió- 
knpcsolat megteremtése köz- 
beeső felerősítés nélkül a 
szovjet rádiótechnika nagy 
eredménye.

.« szovjet é* franeia déli-sarki 
expedíció hozott

U Gye nyissa v, a 
TASZSZ déli-sarki külön- 
tudósitója írja:

A szovjet déti-eartd ért- 
pedició, amely megkezdi az 
előkészületeiket a Ili. geo- 
,fizikai évre, mind, ssélesebb- 
körií tudományos együttmű- 
kodéit épít ki más déU-scrrJfcj 
expedíciókkal.
.A . szovjet sarkkutatók 
I9ab. januárjában közvetlen 
kapcsolatot teremtették az 
ausztráliai déli-sarki expe­
dícióval. Azóta a szovjet és 
<l- ausztráliai állomások 
rendszeresen kicserélik idö- 
járásj e leniéi eilte t és egyéb 
hiranyagukat.

Aprü-ls 1-é>» « .Wrii-ij
MÓbjS'í ÄHÜKWfűti 4|M|)

tórium első ízben teremtett 
közvetlen rádió'capcsolatot 
a deli-sarki francia tudomá­
nyos központtal. Ennek a- 
expedíciónak a bázisa az 
Adélra-földön, a Mimij: öl 
keletre több mint kétezer 
kilométernyire fekszik.

A rádióvétel kitűnő voll. 
A kölcsönös üdvözlések 
után a szovjet obszervató* 
rrum javasalta a franciáin 
rak, hogy rendszeresen ke* 
-öljék egymással meteoro« 
logiai yszleletciket. Erűiéi 
Idézőitek az első idójárásjei 
leütést a Mirnij térségébőlS

Megállapodtak abban 
hogy a kél expedíció tmi 
penta ad egymásnak idője 
nufoletóist,

■i
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HÍREK

VasárnaB tisztasági napot tartanak Debrecenben
A hosszú tél alatt rendkívül 

sok szemét gyűlt össze — első­
sorban a város bérházaiban —, 
amellyel a Köztisztasági Vál­
lalat dolgozói nem tudtak 
megbirkózni. Nem sok segítsé­
get kaptak a lákómegbízottak- 
tól, de a »házfelügyelőktől sem. 
Most, hogy egyre emelkedik a 
hőmérséklet, az udvarokon 
felhalmozott szemét még 
egészségtelenebb a környezet­
re.

Annak érdekében, hogy a vá­
ros utcái, lakóházainak udva­
rai tisztábbak, egészségeseb­
bek legyenek, Debrecen Vá­
ros Tanácsa vasárnap, április 
15-én, tisztasági napot rendelt 
el az egész város területére 
Vonatkozóan. A tisztasági nap

attól függ, hogy a város la­
kossága, s nem utolsó sorban 
a lakómegbízottak, házfelügye­
lők' milyen segítséget adnak a 
Köztisztasági Vállalat dolgo­
zóinak. A kerületi tanácsok 
elegendő járművet biztosíta­
nak e napra szemét és más 
hulladékok elszállításához. A 
házak lakói úgy segíthetnek, 
hogy a házban felgyűlt szeme­
tet a kijárathoz közel helyezik 
el, így az elszállítás nem vesz 
sok időt igénybe.

A tisztaság fél egészség! Ép­
pen ezért a város minden dol- 
;ozója kötelességszerűen ad­

jon segítséget ahhoz, hogy a 
tisztasági nap sikerrel jár­
jon. ,

Írja: OLTVÁNYI OTTÓ 
XVII. FEJEZET

Az első debreceni siker 
az olimpián

(Stockholm. 1912)

Sokkal gyorsabb munkál végezzenek 
a megye gépállomásai!

Március 27-én kezdődött 
megye valamennyi gépállomá­
sán a tavaséi munka. Azóta a 
gépállomások tavaszi tervük­
nek 45 százalékát teljesítet­
ték. Egyes gépállomások jól 
haladnak a munkával és sok 
segítséget adnak a termelőszö­
vetkeze leknek. A Polgári. Be­
rettyóújfalui, Balmazújvárosi 
Gépállomás az összes tavaszi 
munkában élen halad. A Pol­
gári Gépállomás tavaszi tervét 
71,3 százalékra, a berettyóúj­
falui 71, a balmazújvárosi 
62,5 százalékra teljesítette. A 
többi gépállomás viszont — a

dobai-pusztai, a nagylétai, a 
biharkeresztesi igen gyengén 
haladtak a munkákkal az utób­
bi tíz napban.

Sokkal nagyobb igyekezetre 
van szükség, hogy idejében és 
jól elmünkéit talajba kerül­
jön földbe a mag. Gyorsítsák 
meg a gépállomások a mun­
kát. Május 1-re minden tavaszi 
magnak a földbe kell kerülni. 
Az évi termés függ attól, hogy 
idejében vetünk-e, avagy meg­
késve. A bő termés a gépállo­
másoknak, a traktorosoknak is 
érdeke. Keresetük a termés­
től is függ.

1956

Április
13

PÉNTEK

1916-ban halt 
meg Eötvös Károly
,r 1904-beu halt 

meq Verescsaqin 
orosz festő.

1945-ben szaba­
dult fel Becs a náci 
iga álól.

VARI-IATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó fel­

hőzet, néhány helyen, főkié [.-p 
Tiyy.giaton kiiisobb eső. Mérsékelt 
helyenként élénké Db délnyugat \ 
nyugati szél. Enyhe idő. Legma­
gasabb naop’víi hőmévsék'ct pén­
teken 17 — 23 f.>k közölt. A fű­
tés «alapjául szolgáló várható kö- 
Biéphőmér sók'et 7—10 fok közölt.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
G hőmérséklet maximálás értéke 
plusz 18,3, <a reggeli minimum 
plusz 5,6 fák volt. Tialiaj mentén 
plusz 1,9 fokot mértek. 0.5 .man 
csapadék hullott. A Nap 7 órán 
Ikersztül sütött. 1935-ben e na­
pon plusz 23.3 fok meleg volt. •

A PRESS ASSOCIATION je­
lentés« szerint lord Citrine az 
anqol villamossági hatóság el- 
no.;e bejelentette, hoqy vezeté- 
sével április 16-án 1fl tagú an­
gol energetikus küldöttség uta­
zik Moszkvába. A küldöttséget 
O M. Malenkov, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnökhe­
lyettese, a villamoséra,Tüí/ek 
minisztere hívta meg a Szov­
jetunióba.

A CSANQKAJSBKISTAK által 
I9‘..-.je:i„ k-al-c-zmAdon elfogott 
,,l nevű szovjet tartáiy-
"’a-° személyzetének öt t-agto 
IVew Yorkból vias-ziaér kezelt 
Mo&zix-vú'ka. A tar t ályh a jó e=ze rn é1' y- 
Jeté..‘ ahhoz a csoportjához 
teirtoz" amelyet a múlt évben 
iajv .rnaz Egyesült Államok­
ba szakítottak.

MINT A LONDONI RÁDIÓ je­
lei iM. áorris 11-én a Földko/il- 
ten.gvr .'•".-•égében megkezdődtek 
iá N X'i'O :■ jmciker-gerés'zeri és légii­
éről: hadgyakorlatai.

MA ESTE 7 óra! kezdette! 
az Arany János utca 1/b. alatt 
levő Csokonai Klubban, az 
írócsoport helyiségében az Al­
föld című irodalmi és művé­
szeti folyóirat két legutóbbi 
száma kerül megvitatásra. Be­
vezető előadást Béládi Miklós 
tudományos kutató tart.
A CENTROSZOJUZ igazgat ósá­

gé nnk meghívására Vass Zoltán- 
maik. a Szövetkezetek Országos 
Szövetsége (SZÖVOSZ) elnökének 
reze lésével szövetkezeti küldött­
ség érkezett Moszkvába.

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT
köszönetét feiezte ki a Szovjet­
unió Vöröskereszt és Vö**ös 
Fél' o!d Társaságai Szövntséné- 
nek. valamint a Kínai Vörös­
ke -észt Társaságnak a magyar 
árvízkárosultak iránt tanúsí­
tott testvéri együttérzéséért és 
a károk enyhítésére küldött 
pénzbeli adományokért.
A BÖDÖNHATI ÁLLAMI GAZ­

DÁDAT PAN f, hó. 1-1 -én 8 órai 
kezdetei csók óárverés lesz. Csi- 
Icót készpén-z fi-zetés ellenében 
lehel vásár ölni. (x)

A MOTORKERÉKPÁR-VEZETŐK 
részére -a Bclü-gymiiini-9Zi.ér• um . 
H-ajdú-Biiihafl' megyei Főosztálya 
április 15-én fél 10 órai kezdet­
tel Debrecen, Kossuth u. 28. sz. 
-alatt közlekedési bales-ere-hárrtá- , 
si ankétot rendez. Az ankéten a | 
mofcork e rékipáir-veze tök saját 
érdekükben m-i-hél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

A DEBRECENI Dohánybevál­
tó és Fermentáló Vállalat az 
árvíz okozta károk minél előb­
bi helyreállítása érdekében 
vállalat dolgozóinak egyéni 
felajánlásán felül a vállalati fej­
lesztési alapból 40 000 forintot, 
továbbá az építkezésekhez 10 , 
épületablakot és 2 épülefcajtót 
ajánlott fel — írja levelében 
Cser István igazgató. 
FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 10 

órakor Jónás Lajos megyei ta­
nácstag a megyei tanács I. eme­
let 101. sz. szobájában, 4 óra­

kor; Megyeri Ferenc PétérfW u. 
29. szám alatt. 6 órakor; if j. 
Horváth Béta Pacsirta utoaii is­
kolában, Fekete Béla ugyancsak 
® Pacsiir'a utcai iskolában foga­
dóórát tart.

A SZÍNHÁZ- ÉS FILMMŰVÉ­
SZETI FŐISKOLA három évi szü­
le to'te tée után í'srmóit megnyitja 
kapuik a színházi rendezői és 
filmrendezői pálya iránt érdek­
lődő tehetséges fiatalok előtt. 
Felvételű korhatár a színházi 
rendezői szakon 26, a filmrende­
zői szakon 28 év. Az érettségi 
előtt álló, vagy érettségivel réti 
delkezők kérvényüket május 
1-ig küldhetik be a főiskola ta­
il ulm-ányi osztályához. (Cím; 
Budapest, VIII. Vas u. 2/.*,

A HAJDÜBÖSZÖRMÉ^YI VARO­
ST TANÁCS dolgozódból -alakult kód­
tár csoport szombat-vasárnap mu­
tatta be na-gy sikerrel A. Kornyej- 
csmk: Ukrajna mezőin című há­
romfel von ásos vígjátékiét. A bö­
szörményi színjátszók máris több 
meghívást kaptak a megye köz­
ségeiből és városaiból, ahol szin­
tén -előadják a ki-tűnő szovjet 
vígjátékot.

inpkeíjvtá hírek
Születések: Sándor József Üj 

ozentmargíta, József; Szilágyi 
János Balmazújváros, Erzsébet; 
Krankovlta Imre Szepes 3, Éva; 
Pataki Ernő Ferenc Hajdúh-ad- 
h-áz, Ernő. Hegedűs Gábor Haj­
dúböszörmény, Gábor; Szabó Ti­
bor BeHegelö 112, Tibor.

Halálozások: Hajdú Imre Hon­
véd u. 45; Lerchner Elemérné 
Csabai Mária Miklós u. 23; Bo­
ros Zsuzsanna Lehel u. 2ö! 

—
MOZI MŰSOR

VÍG: fád 4, 6 és negyed 9 óla­
kor: Az e'áS-Q szerelem. Csak 16

GÉPÍRÓ-GYORSÍRÓ iskolában 
cLpríMsban tanfolyamkezdés. Vi­
dékiek’’ek vasút-ked vezmény.
Vörös Hadsereg útja 8. (x)

ÉRTESÍTJÜK a vámőröl tető Kö­
zönséget. hogy az Apafi Gőzma­
lom karbantartását befejezte A 
vámőr lést és kiszolgálást újból 
megkezdte.

FÖLDES ÉS HAJDÜSAMSON 
községben megkezdődött az úi 
fi/limszmihaz építkezése.

:ven felülieknek, előtte art-ista 
műsor. — BÉKE; délelőtt fé' 10, 
fél 12 és fél 2 óraikor, délután 
fél 4, 6 és negyed 9 órakor: 
Csavargó. Csak 16 éven felüliek­
nek. METEOR: féd 3, 5 és ne­
gyed 8 órakor: Az első szere­
lem. Csak 16 éven felülieknek. 
Edcitte artista műsor. - IFJÚ­
SÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 
óraikor: Buksi megkerül — 
KOSSUTH: 5 és 7 orvakor: Csa­
vargó. Csak 16 éven felülieknek! 
— MÓRICZ ZSIGMOND: (Ráikosi- 
telep): fel 7 óraikor: Titokzatos 
Afrika. Csak 16 éven felüliek­
nek! — BOCSKAI FILMSZÍNHÁZ 
(Csapókért): Befejezetten elbe­szélés.

Dózisa. Vándor I. Faucsltoa,
Szabadság 1 sz: Déryné _. dó-
f,a vándor II. Rákosi Dózsa -tea." 
Északi kikoto. - Dózsa Vándor 
III.: Gőgös hercegnő. — Csapó- 
kert I.: Szülőföld mwasitoája.

Észak szép városa, Stock­
holm fogadta az V. Nyári 
Olimpiai Játékokon részvevő 
18 ország 3100 versenyzőjét. 
A magyar olimpiai csapat 130 
sportolóból állt. Debrecen 
sportja szempontjából jelentős 
ez az olimpia, mert az első 
debreceni siker színhelyét jel­
zi Stockholm.

A magyarok három olimpiai 
bajnokságot értek el. A kard­
vívás egyéni győztese Fuchs 
lett, Prokopp a hadi puska 
300 méteres versenyében lett 
első és győzelmet aratott a 
magyar kardcsapat is. 
Két második helyet szereztek 
még versenyzőink; (Békéssy 
a kard egyéniben és a férfi 
tornászcsapat), harmadik he­
lyezést pedig hárman (Mé­
száros a kard egyéniben, 
Koczán a gerelyhajításban 
és Varga a középsúlyú bir­
kózásban). Hazánk 16 ponttal 
a nemzetek versenyében a 
nyolcadik helyen végzett.

Debrecen sikerét Békéssy 
Béla aratta. A kard egyéni 
döntőben, amelyben nyolc 
versenyzőből hét (!) magyar 
volt', a debreceni versenyző 
második lett. Békéssy ezen­
kívül tagja volt az olimniai 
kardcsapa írbajnokságot nyert 
együttesnek is. Méltán érte a 
hétszer kardban, kétszer pe­
dig tőrben magyar bajtioksá*- 
got nyert s az olimpián kitü­
nően szerepelt Békéssyt a í a 
meleg fogadtatás, amelyben 
1912. július 24-én a debrece­
ni nagyállomáson részesítették. 
Sok száz sportbarát gyűlt össze, 
s a Debreceni Vívó Club tag­
jai babérkoszorúval köszöntöt­
ték Békéssy t, akit ez a 
felírás üdvözölt: „Olimpiai 
hősének — a Debrece­
ni Vívó Club”. Békéssy 
sikeréről írt méltató cikket a 
helyi sajtó. „Világbajnok” cí­
mű vezércikkében írta a Deb­
receni Független Újság: „Hisz- 
szük és valljuk, hogy az egész­
séges sport nem luxus, hanem 
életszükséglet s naqv örömünk 
volna benne, ha kevesebb vol- 
na az országban a kártyázó 
kaszinó, de több a tornaegy­
let!” Békéssy n kívül 
Orosz Dezső, a DTE kivá­
ló birkózója is debreceni ver­
senyzőt jelentett a stockholmi 
olimpián. Orosz Dezső az 
első percben legyőzte a fran­
cia L e s s i e u r t, öt perc alatt 
fektette kétvállra a svéd Ryd- 
str öm öt, de a finn U r í k- 
k o t ó l az 54. percben (akkor 
még szinte végkimerülésig tar­
tott egy mérkőzés) vereséget 
szenvedett és ígv nem került 
a döntőbe. Az olimpiai próba­
versenyek során vívásban in­
dultak debreceniek. A kard 
egyéni versenyben Pintér 
PVC) negyedik, T e r s 
‘yáiszki (a későbbi olim- 
Kwi bafnok) pedig mint a 
DVC versenyzője ötödik lett 

A svédek mintha maguknak 
kisajátították volna az 1912- 
ben rendezett olimpiát. A svéd 
versenyzőket mindenütt előny­
ben részesítették és a svéd
Alr°íícMnSuCm,át0mást csa Itak.
... '910-be» Bécsben birkózó 

világbajnokságot nyert magyar 
v-arga, a középsúlvűak küz­
delmében svéd ellenfelét nem 
tudta legyőzni. Kétszer ugyan 
tussolta, de a svéd bíró nem 
atott semmit, végül is a csa- 

I áss oro zabba beleunt magvar 
V r«enyz5 feladta a „tetteim»t.

döntőjében a magyar- D em- 
ian világrekord idővel gyö- 
zott, de a svéd zsűri szabály­
it uf-ordulas miatt kizárta a
vül m- V,tuS.enybSI' Ezenki- 
vul merj több más verseny- 
szambán követtek el a svédek
memnrlé!fi<et S 12 "ömzet
memorandummal fordult a ver 
seny ideje alatt a NOB-hoz a 
serelmek miatt!

A faji gyűlölet szitásában az 
amerikaiak jártak az élen. A 
100 méteres férfi síkfutás ha­
tos döntőjébe öt amerikai ke­
rült, Az egyetlen négert, 
Drewt az amerikaiak 
nem engedték verse­
nyezik a döntőben, nehogy 
néger legyen a győztes. Amit 
pedig az indián Thorp e-val, 
a pentatlon és dekation győz­
tesével tettek — egyedülálló. 
Az Amerikai Olimpiai Bizott­
ság utólag felfedte, hogy 
Thorpe fizetett baseball já­
tékos volt. T h o r p é t meg­
fosztották nemcsak amatőrsé- 
gétől, hanem a kétgétől, hanem a két olimpiai 
aranyéremtől is. Vissza kellett 
adnia az érmeket és 1913-ban 
a NOB Lausanne-ban tartott 
ülésén ötpróbában a norvég 
B i e-t tízpróbában pedig a 
svéd Wieslandert hirdet­
ték ki olimpiai győztesnek! 
Ami még az érdekességekhez 
tartozik: áldozata Is volt 
stockholmi olimpiának. A ma- 
rathoni futást rekkenö hőség 
ben tartották és a portugál 
Uzaro verseny közben ösz- 
szeesett s később a kórházban 
meghalt. 100 méteres síkfutás­
ban 79 induló vqlt, az egyik 
előfutamban Lippincot 
(USA) 10,6-tál világcsúcsot fu­
tott. Legnagyobb küzdelem 
5000 méteren volt. A 10 000 
méteres verseny győzelmétől 
fáradt finn Hannes Koleh- 
mainen és a francia Jean 
Bouin még a cél előtt 10 
méterrel is egy vonalban fu­
tott. óriási küzdelemben a finn 
futó néhány centiméterrel győ­
zött, majd később a 8000 mé­
teres mezei futásban is dia­
dalt aratott. ' Gerelyhajításban, 
diszkoszvetésben és súlylökés­
ben kétkezes bajnokságot is 
tartottak. Vízilabdában a dön­
tő eredménye: Anglia— Svéd 
ország 6:3. Teniszben indult 
a későbbi idők nagynevű ma­
gyar versenyzője, Kehrlinq 
Béla is. Kehrlinq 1912- 
ben nyert először magyar te­
niszbajnokságot, akit sokolda­
lú sportolónak ismertek. (To­
rinóban gerely hajításban lett 
nemzetközi verseny győztese, 
labdarúgásban pedig a 33-asok 
csapatában játszott.) Stock­
holmban még gyengébben sze­
repelt, de Magyarországon ez 
az év jelentette sikerének kez­
detét, hiszen ettől kezdve 18 
esztendőn keresztül nem talált 
legyezőre!

Labdarúgásban a magyarok 
első ellenfele az olimpiai baj­
nokságot nyert angol váloaa 
tott volt. Az angolok 7:0-ra 
legyőzték a Domokos —
R u m b o I d, Payer — s f 
ró, Károly, Vágó — Se­
bestyén. Bodnár, Pa­
taki, Sch lösszé r, á o r- 
bás összeállítású magyar csa­
patot. Az angolok a döntőben 
4:2-re győztek a dánok ellen. 
Magyarország a vígaszdíj győz­
tes© lett. a döntőben 3:0-ra ver­
ve äz osztrákokat. A magyar 
labdarúgók az olimpia után 
Moszkvában 9:0-ra és 12:0-ra 
győzték le Oroszország válo- 
gaiottját. Az olimpiai évben az 
FTC hetedízben lett magyar 
bajnokcsapat és ez az év jelen­
tette a keleti kerület labdarú­
gó-bajnokságnak „nyitá­
nyát” is. Az első kerületi baj­
nokcsapat a DTE volt. Formá­
jára jellemzően: 24:0-ra győzte 
le bajnoki mérkőzésen * t 
DMTE-t. 1912 tavaszán rendez 
tek az első Debrecen — Nagv- 
varad városok közötti labda­
rugó-mérkőzést is. Nagyvárad 
hazai környezetében 4:1-re 
győzött, de ősszel a visszavá­
gón Debrecenben 3:2 arány 
ban vereséget szenvedett. Az 
olimpiai évben a D. Egyetér­
tés nevet DVSC-re változtatta.

_ *
Az olimpiai cikksorozat 

legkozelehbj fejezetét ápri- 
lis 20-an közöljük.

SPORT
•

II Hajdúszoboszlói Spartakusz 
méllányosabb ítéletet vár

Elhangzott az ítélet a botrány miatt 
félbeszakadt D. Gürdülocsapágy- 

gyári Vasas—Hajdúszoboszlói Sparta 
kusz megyei bajnoki labdarúgó-mér­
kőzés ügyében. A fegyelmi bizottság 
tagjait mind a vizsgálat során, mind 
az ítélet hozatalánál az az elv ve­
zette, hogy példásan megbüntessék 
azokat, akik akár előidézői, akár oko­
zói vagy részesei voltak ennek az 
eléggé el nem ítélhető esetnek.

Mégis a fegyelmi bizottság ítélete 
nyomán felvetődik sokakban az a kér­
dés: mindkét felet megnyugtató ítélet 
születctt-c a hajdúszoboszlói ügyben? 
Ha megkérdezzük a D. Gördülőcsap- 
ágygyári Vasas vezetőit, játékosait és 
a mérkőzésen megjelent szurkolóit, 
azok részéről kétségtelen, hogy „igen” 
a válasz. A Gördülőcsapágygyár jó 
erőkből álló, lelkesen játszó együttese 
megkapta a jogosan járó bajnoki pon­
tokat, mert a 89. percben félbesza­
kadt mérkőzést a pályán elért ered­
ménnyel, 2:1 arányban a GÖCS ja­
vára igazolta a fegyelmi bizottság. 
Elégtételül szolgálhat a Gördülőcsap­
ágygyár részére az is, hogy hosszabb 
időre megvonták a botrány kirobban­
tásáért, a játékvezető mcgvcrésécrt 
felelős Hajdúszoboszlói Spartakusz 
pályaválasztási jogát, eltiltották örök­
re. vagy hosszabb időre a verekedés­
ben részvevő sportvezetőket, szurko­
lókat és a fegyelmi bizottság ítélete 
nyomán három hónapig nem léphet 
pályára bajnoki mékőzésen Szalóki 
IT, a szoboszlói egyesület középfede­
zete.

• Nézzük a másik oldalt. Éppen ilyen 
I egyöntetű az álláspont a fegyelmi íté- 
I let egyes pontjait illetően Hajdúszo- 
I boszlón is. A fürdővárosban jogosan 
I teszik szóvá azonban azt az általános 
I véleményt, hogy nem várt súlyos ítéle- 
I tét hozott az MTSB mellett működő 
I társadalmi labdarúgó szövetség fegyelmi 
I bizottsága. A szoboszlói sportemberek 
I egynéhánytól eltekintve — kivétel 
I nélkül elítélően nyilatkoznak az ápri- 
I ;ls. 1j*i botrány megtörténtéről. Kun 
I László elvtárs, Hajdúszoboszló Város 
1 Tanácsa vb. elnöke például azt han- 
I Soztatta a fegyelmi bizottsághoz irt 
I levelében, hogy Szoboszlón minden 
I józanul, reálisán gondolkodó sporlcm- 
I bér elítéli a megtörténteket és ígéri,
I bogy a H. Spartakusz felelősségre 
1 vonja a botrány kirobbantásában és a 
I verekedésben részvevőket. De a liaj- 
j duszoboszlói sportvezetők becsületes 
I .10 szándékát mi sem bizonyítja job- 
I ban, mint az, hogy minden felszólí­

tás nélkül közölték az MTSB-vcI,
I hogy kik azok, akik a D. Gördülő­

csapágygyári Vasas elleni mérkőzésü- 
I _ V\. szocialista sportunk erkölcseibe 
I ütköző cselekményeket követtek el 
I egyszóval produkálták azok neveit 

akik részt vettek Gutfreund játekve- 
I zeto bántalmazásában.

tárgyaláson fény derült arra is, 
■ hogy több szoboszlói játékos 
I (Kozma, Mohácsi, Szabó, stb.) azon- 
I nal a játékvezető védelmére sietett, 

III? lntnaz veszélyeztelett helyzetbe ke­rült. Gutfreund Amtal nyíVa-Mcoata .a 
fegyelmi bizottság előtt. ‘ hogy „ami-. 

I kor a közönség engem közrefogott, 
kb. °t szoboszlói labdarúgó igyekezett 
a tömeget tőlem visszatartani.“ Mégis 

I f fegyelmi bizottság figyelmen hívül 
hagyta mmd ezen fontos tényeket, kis. 

I sé egyoldalúan és éppen ezért túl szi­
gorúan ítélkezett, amikor erre az évre

Uibás, elhamarkodott és igazság(2^ 
lan ítéletet hozott 1) fegyelmi bi» 

zottság a rendezőkkel szemben i', 
amikor egyformán mindenkit egy esü; 
tendőre eltiltott mindennemű sport Ív 
vékonyscgtől. holott bebizonyosodott I 
fegyelmi bizottság ülésén, hogy * 
mintegy 30 másodpercig tartó botrány 
alkalmával a pálya túlsó részén lévj 
rendezők „rekordidőt” futva sem tud. 
tak volna a verekedés színhelyére ón 
rn. Nem vette figyelembe a fegyelmi 
bizottság az ítélethozatalnál azt sem 
hogy Szalóki II. kiállítását (aki a 
GÖCS-játékosok állal megtámadott 
bátyja védelmére sietett), miiven csv- 
mények előzték meg. Bár a fcgvelnil 
biziOvtsá," egynik, miásiik bagja baráti 
beszélgetés formájában elismerte, hogy 
Szalóki II. a megyei bajnokságban 
szereplő csapatok egyik lcgsportszo 
rubb játékosa, — kiállítva még néni 
™.‘. — mégis szokatlanul súlvos bűn. 
•élest hozlak vele szemben.

Azt is figyelembe kellett volna vciw 
m. hogy ezer és ezer üdülőt és 
gyulását kereső dolgozót hajdiiszN 
boszloi tartózkodása alatt ezzel az 
;‘ci!u«í — = sportkör pályaválasztó 
jogának elvonásával — meglosztotiak 
kedvenc vasárnapi szórakozásától. Do 
azt is figyelmen kívül hagyták a fe­
gyelmi bizottság tagjai, hogv HajdV,. 
szoboszlo lakossága évek óla példát 
mutat a megyében az állampolgári ka. 
teles,égek teljesítésében.
1,-íí . ST**, 0l:.a" szempontok, amti 
vetelnek!ka* m,‘ltan!rosal* eljárást kő,

Sz. ti,
SZABÓ — G ELLER DÖNTETLEN

I A pufi*-világbajnokJelöltek ver- 
I senyén szerdán a 9. forduló 
15aJsí’Jmái|ra került sor. Szabó 
László ezúttal jó játékkal döntet­
len eredményt ér.t el a verse- 
^ elSO helye” «tó Geller el

VÍVÓVERSENY DEBRECENBEN
Vasárnap a D. Törekvés Ili 

osztályú párbajtőrvivó versotrat f«“«“0? Debreceniben 31 tndurlóí 
yal. Ei,so helyezést holtverseny jwtoe SBentletvángti fSzoínoki Tä- 
rekves) szerzett, Hredimények: 1. 
^. Szent'stvár.yi (Szolnoki Törek-

ladás) 7'! U3elVéíenyházeih {,D Tg" 

vés) 4. 6. Mucsi (D. Haladás) 3.

tAA. -íu-an Közöljük.

apróhirdetések

—----- -------ELADÓ Kút utca 136. számú 
ház 37 000 forintért.

Jó minöséigfi kéjszoméjveg úi 
se?4™„2íptón eladó. Pacsirta 13.

ELCSERÉLEM nyíregyházi o 
melléitohelyséigek- 

nol áliló lakásomat debrecenivel.
'-*■ 5. Lipsiitz Hermann

BERKSIRI fialó koca süldők 
eladóik. Rákóczi 23., leghátsó udvari lakás. atbo
h--,?LnDf-.r-átmto u- 27. számú 
hci 2. B ek dl'to ah ető.

200 kJiilős kövér sertés eladó 
Böszörményi út 104. Tang,az*' 
sag, Mázlónál. ®azc1'--

GYBRMEIKSZBRETÖ, idősebb 
asszonyt gyermek mellé Telve 
9zek. Er*zisiöbet u. 9.

ELADÓ 1 darab páros ágy és 
egy k'onyhta'aiszitial. V-ama u 48 S

GYERMEKTELEN házasul 
mindkettő dolgozik, üres v£gV
1« ff«** szobát kerS 

r etetőn 111-77. Délután 16 órától.

PIGNICZKI ISTVän” órástnűheiyö*
£ffP°utca 29. szám alatt y”

vasaló, re->- o jtayi'tas. Cisi! táróik olcsóm l-,n n
hatók. Varga, Csapó S. tó! P'

I, THPMA 125-ös első hátsó te- 
I leeakópos motorkerékpár á,g ká-
rofdő a5?-, m.ély gyermekik öcsi
etaciO'. Bujdosó u. 34/b
konyhaBR'fóil8M 'lds szioba 
I-övJn föslcamrőa lakásomat 
S°-fg hertsé.gben te. Hunyadi

ELVESZTETTEM csomagomat, 
® }?y° . fontos irataimat a
megiiakitoja juttassa el juteton» 
ellenében címemre. Nyírábrány 
JóSCS MMy .«• 415. Jurtna

Kisfaludy utca 1. 
szám alatt niagyméretü 4 szo­
bás, yerandSs viltaház; teljes
roktelekkel 1 ->° “Syszögöl ea- 
toKteiekkel, kot család részére

beköttö-
GYÜMÖLCSÖ3 386 négyszögölELV~TldÖ' R4tóoifTgW 

i -1kocasüldő megtq^ latoját, vagy nyomravezetöiétSju- 
t,almazom. Rákóczi 5 1 J

GYÖNYÖRŰ kétszemélyes bor- 
Károly 67 ,B °1CBto

pmTiTiT. m,a e,adö-
E'GY fél háló 6 darab elűdö 

Csaszsar Péter 20. Rá'kiosHelep. *

Munkásokat keresnek
SZAKK8PWT cmáilóaii dolgozó 

v.Hanysizereltiket felvesz a villa 
mostpari Ktsz. Rákócí u. 12 
„KOMLÓRA, földalatti bánya- 
munkuna, Kazmcbarcikára Ti

ÄAsr s,
& HadÍ™2e0ÖSaZdá“'

ü Jámnijaivltö
al™lmaz kőműveseket ko- 

csibogmáir munkára asztalos’ ács 
GéPIPár?'10 ’„szia|kmiuinkások,at.
ULFiFARi ßziaikiisim er eltel óién-K* műszakranS-

£ Hol feIvefa eaoinmaM belépésre

|25ö darab belépőjegy 
a magyar—lugoszláv 

!
A Sportfogadási Osztály 

az á,pri[is 29-én a Népsta­
dionban sorrakerülö Ma­
gyarország—Jugoszlávia

mérkőzésre 250 darab je- 
gyet sorsol ki a Totó 16.,
6 heti szelvényének bekül- 
dói között. A sorsolásban 
részt vesz valamennyi, az 
előirt határidőig beérke- 
zö szelvény. A sorsolás 
eredményét a Sportfoga. 
das című lap jövő héten 
megjelenő számában köz- 
lik,

...................................... .

A MEGYEI I. OSZTÁLYÚ
toVvJí AR?GÖ'BAJN0KSA«

hetedik fordulójának

Htotok Sz°mbDatonKo*kedésl

via .1?; Vörös Meteor—D. Hon.
véd (Építek pálya, 11 órai D 
Viatfas Berettyóúj,falul fsk 
(GöCS-pá'ya, 9 óra). Vidékem 
Derecske! Traktor—D. Építők 
(Derecske, fél 4 óra), Pümpökl-af 
da:n>n Tdrekvós— 2). Kinizsi' (Püs^ 
potkltadány. 4 óra). Hajdú,s^obosr.: 
•lói Sp-artaikusz.—-'D. Dózeü (Haj- 
dúsziovát, 4 óra).

Rövid sporthírek
Ä D. Törekvés —3p. Vörös Me­

teor NB II-eg i,abda 1 *űgó-mérk > 
aést vasárnap délután fél 4-kor 
bonyolí-tják le a mag^-erdei Sta­
dionban. — Szombaton Nemzeti 
Bánik—Hajdúnánás női aeatalii- 
z mceyei bajnokii médc«- 

a6st Jatszianak a S,aa u. 4. szám» 
alatt. — Országos saJakpályás 
motork erókip árversenyt rendez-, 
nek május 6-án a Stadionban. 
Ezt megelőzően Berettyóújfalu­
ban április 29-én lesz motorke­
rékpáros verseny. — A Tóth- 
falusi kiul'turál'is ég sport sereF- 
szemle sportversenyeinek járási 
dönitői't az általános és középis­
kolák tauulói részvételével va­
sárnap bonyolítják le a járási 
székhelyeken.

színházi műsor

Ma 7jkior Álarcosbál, a nics- 
í-anii idényben utoljára. Szcinba- 
ton 7-kior Hamlet. Vasárnap 3* 
kor és 7-kor Ciigánybáró. Ked­
den és szerdán 7-kor Hamlet.

Kamaraelöadások 
az Ady Endre Kultúrotthon ban 
vasárnap 8-kor, esti tört kön. pén­
teken és szombaton 8-3<oi’ Ma­
chiavellid: Mandra'gora, vígjáték.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

^2 MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajfőbizottsága 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tóthlalusi tér K).

äaabadsäg Lapnyomda

eltiltotta a Hajdúszoboszlói Sparta, 
kuszl pályaválasztói jogától.

Miért, súlyos az ítélet?
Véleményünk szerint a fegyelmi i,v zottsag ítélete nem adta hű tükorllé. 

Pét a Hajdúszoboszlón lürténlcknck 
Kissé egyoldalúan, az eseményein ! , h 
szigetelve, azokat egymástól' elvinni' 
koztatva vizsgálta, tegyük hozzá kis« 
„debreceni szemmel« amikor a 
lését meghozta. Sok-sok olyan körmi 
menyt nem vettek figyelembe a 
gyelmi bizottság tagjai, amelvek mi 
hozzájárulták a botrány kirobban,S 
sához. A D. Gordülőcsapágvrváví 
Vasas játékosai Icözű] is többen IT-- 
rai. Sáfrány, stb.) dlírván játszón“!: 
és az ellenfelükkel szemben ők is m í 
enged betétien hangokat használni,- - 
játékvezető sem volt ura teljesen o 
helyzetnek. Bár sorsdöntő hibäi 4 
mérkőzés számszerű alakulásában ne™ 
vételt, mindhárom gól szabályos von 
mégis erélyesebb és határozottabb i.) 
zctéssel esetleg 1-2 játékos kiállító 
savai elejét vehette volna oiv , o' 
Ienségeknek, amelyek később okozol 
voltak a botrány kitörésének.

Súlyos az ítélet azért is, rnc-1 «, 
gyelmi bizottság nem mérlegelte a 
boszlói sportvezetők beismerő valló" 
mását, nem vette figyelembe 'azt" 
hogy Hajdúszoboszlón ilyen, vagy elő 
bez hasonló eset nem fordul! még elő" 
Hozhatunk példákat,, amikor nem méri 
ilyen „súlyos kézzel“ a fegyelmi 1* 
zottsag. Debrecenijén, a d Báslvi 
pályán mintegy másfél évvel czelöli 
például teltleg inzultálták a D Vj. 
sas mérkőzésén Zágonvl játékvezetői 
A Néplap is hírt adott erről miéi-' 
a következő héten kettős mérkőző i 
bonyolítottak le a Bástya (volt DTE) 
sporttelepen. Nem arról "van szó, hoc- 
ilyen irreális, felmentő ítéletet vár. 
tünk volna a szoboszlólak ügyében
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A törnéd 
nincs

A pártvezetéséi 
bizottságok újjávj 
jón nagymértékű 
dott a párttagság 
A pártszervek bel 
lett sok helyen 
alakultak ká. Töbl 
munkájáról a párt 
mondott „végső“) 
hogy nem válási 
őket az új pár! 
vagy pártbizottsági 
j osztott szervek 
beszámolni a váill 
A taggyűlés, a p| 
egy fórum, egy af 
hogy a párttagság 
mondjon az áltálul 
vezetők munkájárl 
kát adjon a követi 
A beszámolási köt) 
választók joga a vj 
latára, a ikollelj 
dg)* alapvető téti

De a kollektív vl 
sem lehet a válasz! 
üléseinek a meg lati 
tetőzni. A koJlektl 
ennél jóval többet r 
egy pártvezetőség 
zotitsóg beszámolójj 
népéit hasonló me„ 
A kollektív vezeté] 
értüiilk el eredményi 
szeresen megtartottJ 
bizottsági ülésekéi 
hoztvllc a határozol 
természetesen hely! 
tos, de mégis csak] 
a kollelrtív vezetés« 

A kollektív vezet) 
vezetés széleskörű I 
sát jelenti. Nem elé 
illéseket megtartat 
széleskörű lehetőség] 
remit eni a párt pd 
ismeirtetésére és a 
véleményének rm 
sara. Ügy is mo] 
hogy a pártnak! 
erősítenie kell kap] 
dolgozókkal. Ez p<f 
mint a Szervezeti 3 
ban, vagy más pá] 
tokban megállapított 
vagy értekezletek n 
Vezetni csak úgy 1« 
vezetők nemcsak i 
célokat, hanem a rd 
re álló erőket, az] 
jelentkező hibákat, 
geket idejében ni 
Ezt pedig csak úgjj 
tik meg igazán, ha 
rtlsta vezetők álland 
tik a tömegek véld 
pártonkívffliekét is. ] 

A tömegek véld 
(kikérésére is vannaí 
Kziervezeti formák. I 
párfcnapok, népnevei] 
tek, tömegszervezeti 
lések, termelési ét] 
A _ szervezeti formál 
elég, talán még néd 
a kelleténél. A baj 
értekezletek és gyűli 
vonalában van. Egyd 
állami vezetők a táj 
vagy termelési ér 
nem mindig tárják I 
világosam a dolgoz 
üalu, vagy az üzem,!

Lengyel pariani
Adam Wilmann, , 

Népköztársaság mag 
nagykövete április 
kereste Rónai Sttndcl 
szággyűlés elnökét \ 
Jan Demibowskinak. 
hzej.jn elnökének icJ

üz egyípíomi köv|
Abd-el- Hamid 1 

rendkívüli követ 
Hiti zott miniszter.
Jtlí Köztársaság n 
követe megbízó]
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